
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

  

 وزارة التعلٌم العالً والبحث العلمً
 الوادي-جامعة الشهٌد حمه لخضر 

 كلٌة العلوم الاقتصادٌة والتجارٌة وعلوم التسٌٌر

 قسم العلوم المالٌة والمحاسبٌة
 وتدقٌق سنة ثانٌة ماستر محاسبة
 سنة أولى محاسبة

2021/2022 

فً محاسبة الشركات  محاضرات

 المعمقة

 عزه الأزهر: لأستاذ الدكتورا

 المعالجة المحاسبية لتأسيسمحاضرة: 
 التضامن شركة



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 :التضامن شركة الدعالجة المحاسبية لتأسيس 

بعد انثهاء اجراءات تكوين أو تأسيس الشركة يسدد كل شريك تعاهػد  بثدػدنً اة ػة اقثعػي ا يهػا  ػن  
 اقكثثب أو  ه ة لثددنً اقساهمات اقواودة.لرأس اقاؿ رأس اقاؿ، حيث لم يحدد اقشرع اةد الأدنى 

 :و ن هنا نرى أف تكوين رأس  اؿ الشركة يثم ا ى  رح ثتُ  نع  ثتُ

وذلػػك  ػػن تػػيؿ توشيػػء الشػػركاء ا ػػى ادػػد الشػػركة وتعهػػد كػػل  ػػنهم ب ػػعث   :مرحلةةة الد ةةس هملدتةةا ات -
 س  اؿ الشركة بااثبارها شخ ا  عنويا.أالشخ ية بثددنً ح ة في ر 

اة ػػػة وذلػػك بثدػػػدنً شيػػاـ الشػػػركاء بثنعيػػ  واػػػدهم   : )سساد أو تقسيم الدتا ات ( مرحلة تنفيذ الد س -
 فعي إ ا في تاريخ واحد أو في تواريخ مخث عة، وتعد اة ة اقؤجل دفعها دينا ل شركة في ذ ة الشريك.

وفػي اقػرح ثتُ السػابدثتُ ك ػا  وله ا فإف الديود الخاصػة ثببػات تكػوين رأس اقػاؿ في الػدفاتر  ػب اف تسػ ل
  :ي ي

  ساهمات  –شركاء  " 456اقدين  ن اةساب في الطرؼ  اءيثم إببات اقساهمات التي واد بها الشرك :أولا

 دائنا. "رأس  اؿ الشركة " 101بجعل حسابوذلك ، ال ي يعثح باسم كل شريك "في رأس اقاؿ

اقساهمات اقواودة اينا ونددا، ويسثدبل في طرف  الدائن   ن طرف  اقدين شي ة 456يسثدبل اةساب  ا:ثاني
 :ويكوف رصيد   شي ة اقساهمات اقدد ة وذلك  دابل الثس يل في اةسابات اقوافدة ل ديم اقدد ة

 ؛ عدو ا في حالة تددنً جميء اقساهمات اقواودة 

456 
 

 
101 

  ح ص الشركاء  ن حػػػػػػػ / 
  رأس اقاؿ إلى حػػػػػ / 

 الدتا ات الدد ددة 

x  
x 

 التاريخ 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 .دينا بديم اقساهمات التي لم تددـ بعد اند إاداد اقيزانية   
 فيهػػ ا اةسػػاب دي ػػة ايةيػػة ل ا ػػص اقكثثبػػة ك ػػا ي هػػر ل سػػاهمة الأفػػراد دائنػػا با 101يكػػوف اةسػػاب 

 رأس  اؿ.ة ثابثة طبدا قبدأ ببات  طالب اقيزانية بدي 

 
  :طرق سساد رأس الدال
ح  هم في رأس اقاؿ واقن ػوص ا يهػا في ادػد تكػوين شػركة الثفيػا ن في أي  ػن شد يدوـ الشركاء بثددنً 

 :ال ور الآتية 
 تددنً ح ة نددا؛  -
 تددنً أصل أو مج واة  ن الأصوؿ العينية؛ -
 تددنً ح ة نددية وأصل ايتٍ؛ -
  نشأة شائ ة ب اتها كأصوؿ وت وـ ؛  تددنً  يزانية -
 تددنً ح ة ا ل. -
 
 
 
 

2 
3 
5 

 
 
 

101 
 

  ن حػػػػػػػ / الثثبيثات العينية 
 حػػػػػػ / اقخزونات      
 حػػػػػػػ / اقوجودات      

 إلى حػػػػػ /  ساهمات الأفراد 
 الدتا ات الدد ددةتقسيم 

X 
X 
X 
 

                     

 
  
 
X 
 
 

 التاريخ 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 حدل تأسيس شركة التضامنمع الحلدل  التمارينلرمد ة من 
 التمرين الأول 

تكونػػػػػة شػػػػػركة تفيػػػػػا ن بػػػػػتُ بػػػػػيث شػػػػػركاء ةػػػػػتَ، سػػػػػا ر، سػػػػػا ي بػػػػػرأس  ػػػػػاؿ شػػػػػدر   01/02/2018في 
دج  ػػػء الع ػػػم أف ح ػػػص الشػػػركاء  ثسػػػاوية وأف جميػػػء الشػػػركاء سػػػددوا ح  ػػػهم اػػػن طريػػػي 1200000

 البنك.
 الدطلدب: 

 لثكوين شركة الثفيا ن؛ تس يل شيود اليو ية اليز ة .1
 إاداد اقيزانية ايفثثاحية ل شركة. .2
 الحل:      

   :تتجيل قيدد اليدمية اللازمة لتكدين شركة التضامن 
 1200000رأس مال الشركة                                      

 

 ح ة ةتَ                    ح ة سا ر                ح ة سا ي                                 
                                400000                    400000               400000 

  : قيس الد س 

  :قيس تنفيذ الد س 

 
4561 
4562 
4563 

 
 
 
101 

 
  ن حػػػػػػػ / ح ة الشريك ةتَ 

 ح ة الشريك سا ر /  حػػػػػػػ    
 حػػػػػػػ / ح ة الشريك سا ي     

 إلى حػػػػػ / رأس اقاؿ  
 الد س بتأسيس شركة التضامن  

 
400000 
400000 
400000 

 
 
 
 

1200000 

512 
 

 
4561  
 

  ن حػػػػػ / البنك 
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك ةتَ 

     

400000   
400000 

 

01/02/2018 

01/02/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 الديزانية الافتتاحية للشركة:    إ ساد
 01/02/2015الديزانية الافتتاحية في 

 
 الخصدم الأصدل 

 الدبلغ البيان رقم الحتاب القيمة الصافية  القيم إ.م وخ القيمة الإجمالية  البيان  رقم الحتاب
 1200000 رأس  اؿ الشركة 101 1200000 / 1200000 البنك 512

 1200000 المجمدع   1200000 / 1200000 المجمدع 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 وفاء الشريك سمير بتتسيس حصته    
 

 
 
 

512 
 

 
4562  
 
  

  ن حػػػػػ / البنك 
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك سا ر

     
 وفاء الشريك سامر بتتسيس حصته  

 

400000   
400000 

 
 

512 
 

 
4563  
 

  

  ن حػػػػػ / البنك 
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك سا ي

     
 وفاء الشريك سامي بتتسيس حصته  

 

400000   
400000 

 
 

01/02/2018 

01/02/2016 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 
 

 التمرين الثاني: 
دج  ػء الع ػم  1500000تم تأسيس شركة تفيا ن بتُ أربعة شركاء بػرأس  ػاؿ شػدر   01/07/2018في 

 أف ح ص الشركاء ك ا ي ي: 
 دج.300000دج،  عدات ندل  200000الشريك الأوؿ:  باني بدي ة -
 دج.500000الشريك الثاني: بفيااة بدي ة  -
 دج.200000الشريك الثالث:  عدات وأدوات بدي ة  -
شريك الرابء : شاـ بثسديد اقب غ اقثبدي ان طريػي البنػك، ن ػع  في تاريػخ الثأسػيس والن ػ  الآتػر في ال -

15/8/2018 . 
 الدطلدب: 

 تس يل شيود اليو ية اليز ة لثكوين شركة الثفيا ن؛ .1
 إاداد اقيزانية ايفثثاحية ل شركة في تاريخ الثأسيس؛ .2
 .15/8/2017إاداد اقيزانية بثاريخ  .3
 الحل:    

  :تتجيل قيدد اليدمية اللازمة لتكدين شركة التضامن 
 1500000رأس مال الشركة                                                      

 

 4ح ة الشريك    3ح ة الشريك   2ح ة الشريك    1ح ة الشريك                                    
                          (200000+300000       )500000       200000           300000 

                                500000 
              

4561 
4562 

 
 

 01 ن حػػػػػػػ / ح ة الشريك  
  02ح ة الشريك /  حػػػػػػػ    

500000 
500000 

 
 

01/07/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

   إ ساد الديزانية الافتتاحية للشركة 
 01/07/2018الديزانية الافتتاحية في 

 الخصدم الأصدل 
رقم 

 الحتاب
إ.م وخ  القيمة الإجمالية  البيان 

 القيم
 الدبلغ البيان رقم الحتاب القيمة الصافية 

213 
215 
218 
30 

4564 
512 

  باني
  عدات وأدوات

  عدات ندل
 بفيااة

 ح ة الشريك الرابء
 البنك

 
        

200000 
200000 
300000 
500000 
150000 
150000 

/ 
/ 
/ 
/ 
/ 
/ 

200000 
200000 
300000 
500000 
150000 
150000 

 1500000 رأس  اؿ الشركة 101

4563 
4564 
 
 
 

 
 
101 

  03حػػػػػػػ / ح ة الشريك     
  04حػػػػػ/ ح ة الشريك     

 إلى حػػػػػػ / رأس اقاؿ                     
 قيس الد س
 

200000 
300000 

 
 

1500000 
 
 

213 
218 
 
 
 

 
 

4561 
 

  ن حػػػػػػ /  باني 
 حػػػػػ/  عدات ندل     

      01إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك  
 الأول للد س بحصتهقيس تنفيذ الشريك 

200000 
300000 

 
 

 
 

500000 

30 
 
 
 

 
4562 
 

  ن حػػػػػػ / بفيااة
     02إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك  

 قيس تنفيذ الشريك الثاني للد س بحصته

500000 
 

 
500000 

215 
 
 

 
4563 
 

  ن حػػػػػػ /  عدات وأدوات 
      03إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك  

 قيس تنفيذ الشريك الثالث للد س بحصته 
  

 

200000 
 
 
 

 
20000 

 
 
 
 

512 
 
 
 

 
4564 
 

  ن حػػػػػػ / بفيااة
    04إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك  

 قيس تنفيذ الشريك الرابع للد س بحصته

150000 
 

 
150000 

01/07/2018 

01/07/2018 

01/07/2018 

01/07/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 1500000 المجمدع   1500000 / 1500000 المجمدع 

 

 

 15/08/2018الديزانية في تاريخ 

 الخصدم الأصدل 
رقم 

 الحتاب
إ.م وخ  القيمة الإجمالية  البيان 

 القيم
 الدبلغ البيان رقم الحتاب القيمة الصافية 

213 
215 
218 
30 

512 

  باني
  عدات وأدوات

  عدات ندل
 بفيااة
 البنك

 
        

200000 
200000 
300000 
500000 
300000 

 

/ 
/ 
/ 
/ 
/ 

200000 
200000 
300000 
500000 
300000 

 

 1500000 رأس  اؿ الشركة 101

 1500000 المجمدع   1500000 / 1500000 المجمدع 
 

 التمرين الثالث:
محمد، ا ػػي، حكػػيم، أبػػد  بػػرأس  ػػاؿ  تكونػػة شػػركة تفيػػا ن بػػتُ أربعػػة شػػركاء شػػركاء 03/01/2018في 

دج، وأبػػػد فكانػػػة ح ػػػث  ح ػػػة  600000دج  ػػػء الع ػػػم أف ح ػػػة محمد شػػػدرت بػػػػػ 1600000شػػػدر  
 ا ل، أ ا ا ي وحكيم الباشي بينهم بالثساوي وطريدة الثسديد كانة بشيك بنكي.

 الدطلدب: 
 إجراء شيود اليو ية اليز ة لثكوين شركة الثفيا ن؛ .1
 ايفثثاحية ل شركة بعد الثكوين  باشرة.إاداد اقيزانية  .2

512 
 
 
 

 
4564 
 

  ن حػػػػػػ / بفيااة
    04إلى حػػػػػػػ / ح ص الشريك  

 قيس تنفيذ الشريك الرابع للد س بحصته

150000 
 

 
150000 

15/08/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 
 
 
 

 الحل:       
  :إجراء قيدد اليدمية اللازمة لتكدين شركة التضامن 

 1600000رأس مال الشركة 

 

 ح ة الشريك محمد              ح ة الشريك ا ي                        ح ة الشريك حكيم                      
                           600000                        500000 500000 

 
 
 

4561 
4562 
4563 

 
 
 
 

101 

 
 محمدالشريك  ة ن حػػػ/ ح 

 ا يالشريك  ةحػػػ/ ح     
 حكيمالشريك ة حػػػ/ ح     

 إلى حػػػػ/ رأس اقاؿ                    
 قيس الد س 

 

 
600000 
500000 
500000 

 
 
 
 

1600000 

512 
 
 

 
4561 
4562 
4563 

  ن حػػػ/ البنك 
 إلى حػػػ/ ح ة الشريك محمد                  

 حػػػ/ ح ة الشريك ا ي                       
 حكيمالشريك  ةحػػػ/ ح                        

 قيس تنفيذ الد س 

1600000  
600000 
500000 
500000 

 ملاحظة هامة: 
بالنسبة ل شريك أبد فدد شدـ ح ة ا ل دوف أف يددـ ح ة نددية أو اينية في رأس اقاؿ، في ه   اةالة 

 ي  ري شيد دفتًي لعدـ وجود واشعة  الية تثبة رأس اقاؿ.
 

03/01/2018 

03/01/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 :ا ساد الديزانية الافتتاحية للشركة بعس التكدين مباشرة 
 الخصدم الأصدل  

 الدبلغ البيان رقم الحتاب القيمة الصافية  إ.م وخ القيم القيمة الإجمالية  البيان  رقم الحتاب
 1600000 رأس  اؿ الشركة 101 1600000 / 1600000 البنك 512

 1600000 المجمدع   1600000 / 1600000 المجمدع 

 
 التمرين الرابع: 

دج  دسػ ة بيػنهم بالثسػاوي  ػء  1000000تم تأسيس شركة تفيا ن بتُ أربعة شركاء بػرأس  ػاؿ شػدر     
 الع م أف : 

 دج.70000دج،  عدات ندل 80000دج، بفيااة  100000الشريك الأوؿ: شدـ  باني بدي ة -
 الشريك الثاني: شاـ بثسديد ح ث  نددا. -
 الشريك الثالث والرابء شد وا ح ثهم ان طريي شيك بنكي.  -

 الدطلدب: 
 تس يل شيود اليو ية اليز ة لثكوين شركة الثفيا ن؛ .1
  إاداد اقيزانية ايفثثاحية ل شركة.  .2

 الحل:  
  :تتجيل قيدد اليدمية اللازمة لتكدين شركة التضامن 

 1000000رأس مال الشركة                                                 

 

 4ح ة الشريك    3ح ة الشريك   2ح ة الشريك    1ح ة الشريك                              
                             250000           250000         250000          25000 
 
 
 
 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 :الديزانية الافتتاحية 
 الخصدم الأصدل 

إ.م وخ  القيمة الإجمالية  البيان  رقم الحتاب
 القيم

 الدبلغ البيان الحتابرقم  القيمة الصافية 

213 
218 
30 

512 
53 

  باني
  عدات ندل

 بفيااة 
 البنك

 ال ندوؽ

100000 
70000 
80000 

500000 
250000 

/ 
/ 
/ 
/ 
/ 

100000 
70000 
80000 

500000 
250000 

 1000000 رأس  اؿ الشركة 101

 1000000 المجمدع   1000000 / 1000000 المجمدع 
 

 التمرين الخامس:
( Aدج كانػػة ح ػػة الشػػريك )700000شػػركة تفيػػا ن بػػتُ بػػيث شػػركاء بػػرأس  ػػاؿ شػػدر  : تم تأسػػيس 

 تددر بػػػػ:

4561 
4562 
4563 
4564 
 

 
 
 
 
101 

 01 ن حػػػػػػػ / ح ص الشريك  
  02ح ص الشريك /  حػػػػػػػ    
  03حػػػػػػػ / ح ص الشريك     
  04حػػػػػ/ ح ص الشريك     

 إلى حػػػػػػ / رأس اقاؿ                     
 قيس الد س
 

250000 
250000 
250000 
250000 

 
 
 
 

1000000 

213 
218 
30 
512 
53 

 
 
 
 
 

4561 
4562 
4563 
4564 

  ن حػػػػػػ /  باني 
 حػػػػ /  عدات ندل    
 حػػػػػ/ بفيااة      
 حػػػػ / البنك    
 حػػػػ/ ال ندوؽ    

 01إلى حػػػػػػػ / ح ص الشريك  
  02ح ص الشريك /  حػػػػػػػ    
  03حػػػػػػػ / ح ص الشريك     

                        04حػػػػػ/ ح ص الشريك     
 قيس تنفيذ الد س

100000 
70000 
80000 
500000 
250000 

 

 
 
 
 
 

250000 
250000 
250000 
250000 

 التاريخ التاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 دج.310000( تددر بػ Cدج والشريك )200000( تددر بػػ Bدج  والشريك )190000
 ( ح ثهم كانة نددا.C( و)B( شدـ ح ث  في شكل شركة أ ا )A ء الع م أف الشريك )

 
 
 
 

 ( : Aح ة الشريك )
 الدبالغ الخصدم الدبالغ الأصدل

  باني
  عدات وأدوات

  عدات ندل
 ا يء
 البنك

30000 
50000 
60000 
40000 
50000 

 رأس اقاؿ
 ديوف

180000 
50000 

 230000 المجمدع 230000 المجمدع
 

دج،  عػػػػػػػػػدات ندػػػػػػػػػل 40000دج،  عػػػػػػػػػدات وأدوات 25000 ػػػػػػػػػء الع ػػػػػػػػػم أف الدي ػػػػػػػػػة اةاليػػػػػػػػػة ل  بػػػػػػػػػاني 
 دج .50000دج بنك 20000بدي ة دج، ديوف  عدو ة 80000
 الدطلدب:

 إجراء شيود اليو ية اليز ة لثكوين شركة الثفيا ن. .1
 إاداد اقيزانية ايفثثاحية. .2

 الحل : 
 حتاب صافي الدركز الدالي: 

 512+حػػػػ/ 411+حػػػػ/ 218+حػػػػ/ 215+حػػػ/ 213حػػ/ الأصدل الحقيقية = 

                    =25000+40000+80000(+40000-20000 +)50000 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

                    =215000 

 50000الخ وـ اةديدية= 

 الخ وـ اةديدية –ص ـ ـ = ايصوؿ اةديدية 

         =215000-50000 =165000 

 دج 25000= 165000 -190000ص ـ ـ =  -  Aشهرة محل = ح ة الشريك 

         =215000-50000 =165000 

 دج 25000= 165000 -190000ص ـ ـ =  -  Aشهرة محل = ح ة الشريك 

  :قيس الد س 

 :قيدد تنفيذ الد س 

 
4561 
4562 
4563 

 
 
 
 

101 
 
 

 
 Aالشريك   ة ن حػػػػػػػ / ح 

  Bالشريك  ةحػػػػػػػ / ح 
  Cالشريك  ةحػػػػػػػ / ح 

 الشركة إلى حػػػػػػ / رأس اقاؿ
 و س الشركاء بتأسيس شركة التضامن 

 

  
190000 
200000 
310000 

 

 
 
 
 

700000 

207 
213 
215 
218 
411 
512 

 
 
 
 

 
 

4562 
401 
 

  ن حػػػػػػ / شهرة محل
 حػػػػ /  باني

 وأدواتحػػػػػ/  عدات 
 ندلحػػػػػ/  عدات 

 حػػػػ/ا يء
 البنكحػػػػ/ 

 Aالشريك  ةإلى حػػػػػػػ / ح 
 حػػػػػػػ / اقورد                    

 تتسيس الشريك قسور لحصته في رأس الدال       

25000 
25000 
40000 
80000 
20000 
50000 

 

 
 
 
 
 
  

190000 
50000 

 

 التاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 
 

53 
  

 
 

4562 
4563 

 
 ال ندوؽ ن حػػػ/ 

 Bالشريك  ةحػػػ/ ح إلى                            
 Cح ة الشريك حػػػػ/          

 قيس الد س 
 

 
510000 

 

 
 

200000 
310000 

 

 

 : الديزانية الافتتاحية 
 الخصدم الأصدل 

القيمة  البيان  رقم الحتاب
 الإجمالية 

إ.م وخ 
 القيم

 الدبلغ البيان رقم الحتاب القيمة الصافية 

207 
213 
215 
218 
411 
512 
53 

 شهرة محل
  باني

  عدات وأدوات
  عدات ندل

 الع يء
 البنك

 ال ندوؽ

25000 
25000 
40000 
80000 
20000 
50000 

510000 

/ 
/ 
/ 
/ 
/ 

25000 
25000 
40000 
80000 
20000 
50000 

510000 

101 
401 

 رأس  اؿ الشركة
 اقورد

700000 
50000 

 700000 المجمدع   700000 / 700000 المجمدع 

 :تادسالتمرين ال

 

 الخصدم الأصدل
   الدبالغ  

 الثاريخ 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

تكونػػػة شػػػركة تفيػػػا ن بػػػتُ ك ػػػاؿ وشػػػدور، وجػػػاء في ادػػػد الشػػػركة أف ح ػػػة   2018 في أوؿ  ػػػارس
دج  15000دج ويػدفء  65000% يسددها بثددنً  بتٌ كاف يدث ك  شػدر بدب ػغ 40ك اؿ  في رأس اقاؿ

نددا، وذلك سداد ة ث . أ ا الشريك شدور فدد شدـ أصوؿ وت وـ اقنشأة التي كاف يدث كها بدعػرد ، والػتي 
 .01/03/2018ت هرها اقيزانية في 

وشػػد اتعػػي الشػػركاء ا ػػى انثدػػاؿ جميػػء أصػػوؿ وت ػػوـ  نشػػأة شػػدور  ػػء احثعالػػ  بالندديػػة اقوجػػودة في البنػػك 
 .وتعهد  بسداد اق اري  اقسثادة

 وشد جاء تدرير ال  نة اقك عة ثاادة تددير أصوؿ وت وـ  نشأة شدور  ا ي ي: 
 دج؛ 30000تددير اقباني بدي غ    -
 %  ن شي ثها ال افية لأنها  ازالة بحالة جيدة؛20 ب زيادة شي ة الآيت بدعدؿ    -
 دج ؛5000شي ثها اتفيح اند جرد اقخزوف أف هناؾ بفيااة تالعة ي ت  ح ليسثع اؿ شدرت    -
دج، وتوصػػػي  30000بعاػػػص أرصػػػدة الع ػػػيء اتفيػػػح أف هنػػػاؾ ا يػػػل أف ػػػس ويسػػػثاي ا يػػػ   ب ػػػغ    -

 %  ن أرصدة الع يء؛10ال  نة بأف يكوف مخ ص الديوف اقشكوؾ في بر ي ها بواشء 
 %؛90تب غ الدي ة اةالية لأوراؽ الدبض    -
 دج لم تكن  ديدة في الدفاتر. 2500ة شدور بدب غ الأت  في اياثبار ك بيالة تسثاي ا ى  نشأ   -

 الدبالغ البيان ق.م.ص إ.م ق.م البيان
 100000 رأس اقاؿ 28000 22000 50000  باني

 6500 احثياطي 25000 20000 45000 الآيت

 15500 النثي ة  50000 15000 65000 بفيااة

 53000 دائنوف  46000 2000 48000 ا يء

 15000 أوراؽ الدفء 40000  40000 أوراؽ الدبض

 10000   اري   سثادة 10000  10000 بنك

   1000  1000 صندوؽ

 200000 المجمدع 200000 59000 259000 المجمدع



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

وشد وافي الشركاء ا ى كل  ا جاء في تدرير ال  نة  ن  يح ات ا ى أساس انثداؿ الأصوؿ والخ ػوـ بعػد 
إاػػادة   الثدػػدير والػػتي جػػاءت في  يح ػػات ال  نػػة إلى الشػػركة ااديػػدة ن ػػتَ ح ػػة الشػػريك شػػدور في رأس 

 اقاؿ.
 الدطلدب:

 د اليو ية اليز ة لثكوين شركة الثفيا ن.إجراء شيو  .1
 إاداد اقيزانية ايفثثاحية بعد الثكوين  باشرة. .2
 

 الحل:
 200000رأس مال الشركة 

 
                         40%  %60 

 شدور  ح ة الشريك                                          ك اؿ   ح ة الشريك                              
80000                                                     120000 

  

 لتأسيس شركة التضامن:إجراء قيدد اليدمية اللازمة 

 :قيس الد س 

 حساب صافي اقركز اقالي:
 الخ وـ اةديدية  –= الأصوؿ اةديدية  ص ـ ـ

 
4561 
4562 
 

 
 
 

101 
 
 

 
 ك اؿالشريك    ة ن حػػػػػػػ / ح 

 شدور الشريك  ةحػػػػػػػ / ح 
 إلى حػػػػػػ / رأس اقاؿ

 و س الشركاء بتأسيس شركة التضامن 
 

  
80000 
120000 

 

 
 
 

200000 

40%                  80000 

60%   X     

 X  =80000x   0.6/0.4  =120000 

 حصة قدور في رأس مال الشركة        

  نبى 65000
 نددا   15000

   ميزانية شركة 
 

01/03/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 الأصوؿ اةديدية= اقباني + الآيت + البفيااة+ الع يء+ أوراؽ الدبض + ال ندوؽ
       =30000 [ +25000(+25000x0.2(+ ])65000-5000( [+ )48000-

3000)-(18000x0.1)[+ ]40000- (40000x0.1)+ ]1000 
    =30000 +30000+60000(+18000-1800) (+40000-4000) +1000  =

 دج173200
 الخ وـ اةديدية= اقوردوف + أوراؽ الدفء 

 دج68000 = (15000+2500( +)53000-2500)=                 

 دج105200= 68000-173200ص ـ ـ = 

دج كا ػػة في شػػركة الثفيػػا ن ووصػػافي اقركػػز اقػػالي لشػػركث  بسثػػل في  120000بدػػا أف الشػػريك واػػد بثدػػدنً 
 دج فإف العرؽ بتُ  ا واد ب  و ا حددث  شركث  يس ل ا ى أن  شهرة محل  105200

 ص ـ ـ –= ح ة الشريك شدور في شركة الثفيا ن  شهرة لزل

            =120000-105200 =14800 

  
213 
53 
 

 
 
 

4561 
 
 

 
  ن حػػػػػػػ /  باني

 حػػػػػػػ / ال ندوؽ 
 إلى حػػػػػػ / ح ة الشريك ك اؿ

 تتسيس الشريك كمال لكامل حصته 
 

  
65000 
15000 

 

 
 
 

80000 

207 
213 
215 
30 
411 
413 
53 

 
 
 
 
 
 

 

  ن حػػػػػػ / شهرة محل
 حػػػػ /  باني

  عدات وأدواتحػػػػػ/ 
 حػػػػ / بفيااة 

 حػػػػ/ا يء
 حػػػ/ أوراؽ الدبض

 حػػػػ/ ال ندوؽ

14800 
30000 
30000 
60000 
18000 
40000 
1000 

 
 
 
 
 
  
 

01/03/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 :الديزانية الافتتاحية 
 01/03/2018الديزانية الافتتاحية في تاريخ

 الخصدم الأصدل 
القيمة  البيان  رقم الحتاب

 الإجمالية 
إ.م وخ 
 القيم

 الدبلغ البيان رقم الحتاب القيمة الصافية 

207 
213 
215 
30 

411 
413 
53 

 شهرة محل
  باني 

  عدات وأدوات
 بفيااة
 ا يء

 أوراؽ الدبض
 ال ندوؽ

14800 
95000 
30000 
60000 
18000 
40000 
16000 

/ 
/ 
/ 
/ 

1800 
4000 

/ 

14800 
95000 
30000 
60000 
16200 
36000 
16000 

101 
401 
403 

 رأس  اؿ الشركة
 اقورد

 أوراؽ الدفء

200000 
50500 
17500 

 

 268000 المجمدع   268000 5800 273800 المجمدع 
 

 

 :تابعالتمرين ال

وافػػي سػػ يم ا ػػى انفيػػ اـ سػػالم وإسػػيـ إلى نشػػاط  الدػػائم ا ػػى أف يكػػوف لسػػ يم ب ثػػي رأس اقػػاؿ، وشػػد اتعػػي 
 والباشي بعد اشرة أياـ في بنك الشركة.  %30سالم بسداد ح ث  نددا الشركاء ا ى شياـ 

أ ػػػػػػػا الشػػػػػػػريك إسػػػػػػػيـ ف ػػػػػػػ  ح ػػػػػػػة ا ػػػػػػػل ن ػػػػػػػرا ل خػػػػػػػ ة اايػػػػػػػدة الػػػػػػػتي يث ثػػػػػػػء بهػػػػػػػا وشػػػػػػػدتم ايتعػػػػػػػاؽ في  -
15/05/2018. 
 في ا يخص س يم يدوـ بثددنً أصوؿ وت وـ مح   وبيانها كالآتي: -

  :دج 90000البفيائء 

4562 
401 
403 
4911 
4913 

 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك شدور
 حػػػػػػػ / اقورد                    
 حػػػػػػػ / أوراؽ الدفء                    
 حػػػػػ/  ؤونة الع يء                    
 نة أوراؽ الدبضحػػػ/  ؤو                     

 تتسيس الشريك قسور لحصته في رأس الدال 

 120000 
50500 
17500 
1800 
4000 

01/03/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

  : دج 13000البنك 
  دج   150000اقاؿ: رأس 
  :دج 60000ا يء 
  :دج  13000 وردوف 

 وذلك بعد الثعدييت الثالية:    
 ن حسابات الع يء .  %20تكوين مخ ص ل ديوف اقشكوؾ في بر ي ها بواشء  
 دج  ػػب 4600دج هنػاؾ   ػػروفات  سػػثادة شػػدرها  102000تدػونً اقخػػزوف السػػ عي بدب ػػغ

 دج.12000ا إلى شركة الثفيا ن بسنح لس يم شهرة محل بدددار الهارها في دفاتر س يم وانثداله
 الدطلدب: 

 إجراء شيود اليو ية اليز ة لثكوين شركة الثفيا ن . .1
 إاداد اقيزانية ايفثثاحية . .2
 
 
 
 

 الحل:
 236100رأس مال الشركة 

 
                          2/3                                  1/3 

 سالم                ح ة الشريك اسيـ ح ة الشريك                س يم ح ة الشريك                              
 157400 78700 

                                                                        
 

 23610نددا      30%
 55090بشيك بنكي  70%

 

   ميزانية شركة 
 

 حصة  مل
 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 الحل
 :إجراء قيدد اليدمية اللازمة لتكدين شركة التضامن 
 حتاب رأس مال الشركة وحصة كل شريك: .1

 بدا أف س يم شدـ ح ث  في شكل أصوؿ وت وـ مح   ل لك  ب حساب  اي ي: 
 الخصدم الحقيقية–صافي الدركز الدالي = الأصدل الحقيقية 

 دج 163000(=12000-60000+)13000+102000 =الأصوؿ اةديدية 
 دج17600=4600+13000 =الخ وـ اةديدية

 دج145400=17600-163000صافي الدركز الدالي= 
 
 

 صافي الدركز الدالي–شهرة المحل =حصة الشريك سليم 
 شهرة المحل +صافي اقركز اقالي=ح ة الشريك س يم 
 د157400=12000+145400 =                      

 
 
 
 رأس مال الشركة= حصة الشريك سليم 2/3 

  ح ة الشريك س يم3/2رأس مال الشركة = 
 دج157400x  3/2  =236100رأس مال الشركة = 

 
 حصة الشريك سليم –حصة الشريك سالم = رأس مال الشركة 

 145400صافي الدركز الدالي= 

 157400حصة الشريك سليم = 

 دج236100رأس مال الشركة  = 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 دج 78700= 236100-157400=                      
   
 

4561 
4562 

 
 
 

101 

 
 الشريك س يم ة ن حػػػ/ ح 

 الشريك سالم ةحػػػ/ ح     
 إلى حػػػػ/ رأس اقاؿ                    

 قيس الد س 
 

 
157400 
78700 

 
 
 

236100 

53 
 
 

 
4562 
 

  ن حػػػ/ ال ندوؽ
 الشريك سالمة إلى حػػػ/ ح                   

 من حصته  %30قيس تنفيذ الشريك سالم 
 

23610  
23610 

  

 
512 
 
 

 
4562 
 

 البنك ن حػػػ/ 
 الشريك سالم ةإلى حػػػ/ ح                   

 تنفيذ الشريك سالم لباقي حصته
 

55090  
55090 

  

  الديزانية الافتتاحية 
 15/05/2018الديزانية الافتتاحية في تاريخ 

 الخصدم الأصدل
رقم 

 الحتاب
القيمة  البيان 

 الإجمالية 
رقم  القيمة الصافية  إ.م وخ القيم

 الحتاب
 الدبلغ البيان

207 
30 

 شهرة المحل
 البفيااة

12000 
102000 

/ 
/ 

12000 
102000 

101 
401 

 رأس  اؿ الشركة
 اقوردوف

236100 
13000 

207 
30 

411 
512 

 
  
 
 

4561 
 401 
  

4911 
 

  ن حػػػػػػ /  باني 
 حػػػػػ/ بفيااة      
 حػػػػػ/ الع يء    
 حػػػػ / البنك    

 الشريك س يم     ةإلى حػػػػػػػ / ح 
 حػػػػػػػ /  وردوف           
 حػػػػػػػ /   روفات  سثادة                           
 حػػػػػ/  ؤونات الع يء                                            

 قيس تنفيذ الد س للشريك سليم

12000 
102000 
60000 
13000 

  

 
   
 
 

157400 
13000 
4600 
12000 

 

 دج78700حصة الشريك سالم = 

15/05/2018 

15/05/2018 

15/05/2018 

25/05/2018 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

411 
4562 
512 
53 

 الع يء
 الشريك سالم ةح 
 البنك

 ال ندوؽ

60000 
55090 
13000 
23610 

 

12000 
/ 
/ 
/ 

48000 
55090 
13000 
23610 

  4600   روفات  سثادة

 253700 المجمدع   253700 12000 265700 المجمدع 

 :ثامنالتمرين ال
دج   240000ا ػى تكػوين شػركة تفيػا ن بػرأس  ػاؿ شػدر   01/04/2013اتعي ا ي ػػػ ا ي وػػػ ايوة في 

 نهم ب ػث رأس اقػاؿ واتعػي الشػركاء ا ػى أف يدو ػوا بثسػديد  ديرا، وأف يددـ كل  ا ى أف يكوف محمد شريكا
 ح  هم ا ى الن ط الثالي:

 .01/04/2013يودع ا ي ح ث  في بنك الشركة في  -
 .01/06/2013و  01/05/2011يسدد ا ي و ح ث  نددا ا ى دفعثتُ  ثساويثتُ في  -
ركاء ا ػى أف واتعػي الشػ 15/05/2013والبػاشي في  15/04ح ػث  ندػدا في  1/4يسدد ايوة  -

 تدفء فوائد 
% إذا تأتر أحد الشركاء في سداد ح ث  في اقواايد اقثعي ا يها، ولدػد سػدد جميػء 6تأتتَ بنسبة 

 الشركاء 
 ح  هم حسب الإتعاؽ.        

 اقط وب: 
 إجراء شيود اليو ية، ت وير حسابي الشركاء ورأس  اؿ الشركة، إاداد اقيزانية ايفثثاحية ل شركة. -

 
 
 

 الحل:
 240000رأس مال الشركة 

 
                           

 ا ي و              ح ة الشريك ايوة ح ة الشريك                ا ي ح ة الشريك                              
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 80000                         80000                            80000   
 

                 :قيس الد س                                                        

 :قيدد تنفيذ الد س  

 
4561 
4562 
4563 

 
 
 
 
101 

 
  ن حػػػػػػػ / ح ص الشريك ا ي 

 ح ص الشريك ا ي و /  حػػػػػػػ    
 حػػػػػػػ / ح ص الشريك ايوة     

 إلى حػػػػػ / رأس اقاؿ الشركة     
 الد س بتأسيس شركة التضامن  

 
80000 
80000 
80000 

 
 
 
 

240000 

512 
 

 
4561  
 
  

  ن حػػػػػ / البنك 
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك ا ي

     
 وفاء الشريك  لي بتتسيس كامل حصته  

80000  
80000 

 
 
 
 

53 
 

 
4563  
 
  

  ن حػػػػػ / ال ندوؽ 
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك ايوة

     
 وفاء الشريك  لاوة بتتسيس جزء من حصته

 

20000  
20000 

 
 

53 
 

 
4562  
 
  

  ن حػػػػػ / ال ندوؽ 
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك ا ي و

     
 وفاء الشريك  ليلد بتتسيس نصف حصته  

 
 

40000   
40000 

 
 

53 
 

 
4563  
 
  

  ن حػػػػػ / ال ندوؽ
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك ايوة

     
 تتسيس الشريك  لاوة لباقي حصته

 

60000   
60000 

 
 

53 
 

 
4562  

  ن حػػػػػ / ال ندوؽ
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك ا ي و

40000   
40000 

01/04/2013 

01/06/2013 

01/05/2013 

01/04/2013 

15/04/2013 
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 01/04/2013الديزانية الافتتاحية في تاريخ 

 الخصدم الأصدل
رقم 
 الحتاب

القيمة  البيان
 الإجمالية

رقم  القيمة الصافية إ.م وخ القيم
 الحتاب

 الدبلغ البيان

4562 
4563 
512 
53 

 ح ة الشريك ا ي و
 ح ة الشريك ايوة

 البنك
 ال ندوؽ

40000 
60000 
80000 
60000 

/ 
/ 
/ 
/ 

40000 
60000 
80000 
60000 

101 
 

 رأس  اؿ الشركة
 

240000 
 

 240000 المجمدع  240000 / 240000 المجمدع 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تدزيع النتيجةثانيا:  

ب نشػاطها حسػ العدػد كػل سػنة  اليػة بثدػونً ح ػي ة ه ا كاف نشاط الشركة فإنهػا تدػوـ بعػد انثهػاء 
ف يػػؤدي ذلػػك يشػػتًاح تعػػديل ادػػد أويدكػػن  بر ػػل الخسػػائر،الأرباح و اةالػػة لا ابيػػة أـ السػػ بية ويػػثم توزيػػء 

 
  

     
 تتسيس الشريك  ليلد لباقي حصته

 

 
 

15/05/2013 
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باح إي بعػػػد ااػػػرد واقيزانيػػػة وحسػػػاب ايسػػػث يؿ العػػػاـ وحسػػػاب ي يػػػثم توزيػػػء الأر و  ،الشػػػركة أو اندفيػػػاؤها
 716الخسائر  ء وضء تدرير  كثوب ان حالة الشركة و نشاطها أبناء السنة اقالية اقن ر ة اقادة الأرباح و 

 .تؽ 
ي يػثم و  تسػ ى بالأرباح الإجماليػة ،اػن ت ػو ها كانػة الػزيادة أرباحػا و فإذا تبتُ أف أصػولها زادت  

تس ي ها دوف ال  وء  ؽ ت إذا كاف لدى الشركة رصيد لث  يح720توزيعها بل توزع الأرباح ال افية اقادة
 س اقاؿ.أإلى الدروض أو اقساس بر 

ي يثػػػدتل  ػػػة ا يهػػػا أحكػػػاـ العدػػػد الثأسيسػػػي و طريدػػػة الػػػتي نوالأصػػػل أف يثبػػػء في توزيػػػء الأرباح ال
لكػػػػػن إذا لم يثعػػػػػرض العدػػػػػد الثأسيسػػػػػي ا ػػػػػى ذلػػػػػك ترجػػػػػء إلى الدوااػػػػػد العا ػػػػػة في الدػػػػػانوف اقػػػػػدني ، الدػػػػػانوف

 ػن تاريػخ إشعػاؿ السػنة اقاليػة  شػهرأ 9  ش ػاأجػل أشا ـ، دفء الأرباح  ب أف يثم تػيؿ 426و425اقادة
ا إي إذا حددػػػة أرباحػػػا ي يكػػػوف الثوزيػػػء صػػػاياؽ ت، و  2/724شفيػػػائي اقػػػادة بدػػػرار لكػػػن يدكػػػن  ػػػد  و 

لػو يك فػي  ػوز اسػتًدادها  نػ  حػتى و  تى وزاثها وفدا لأحكاـ الدانوف أصباة حدا  كثسػبا ل شػر بالععل و 
 أصيبة الشركة بخسارة أو ثفيس. 

فػإذا ا ثنػء ة، صورية غتَ حديديػانة ت ك الأرباح أ ا إذا وزاة أرباحا تيفا قا نص ا ي  الدانوف ك
 .   ا ى ردها الفي اف العاـ لشركة ائتٍ الشركة أف يطالبو  شفيائيا و الشريك ان ردها جاز لد

 :نة ربح إلىاوتوزع نثي ة الدورة ا و ا إذا ك
الػػػتي  اقػػدفوع في نهايػػػة السػػنة اقاليػػة وهػػي ابػػارة اػػػن نسػػبة  عينػػة  ػػػن رأس اقػػاؿ :فائةةسة  لةةس رأس الدةةةال -

، وفي شػركة يسثطيء الشريك اة وؿ ا يها إذا  ا ولػ  أ والػ  في بنػك  عػتُ أو اسػثث رها في الأوراؽ اقاليػة
 الثفيا ن برسب العائدة ا ى رأس اقاؿ ا ى أساس  دة الإسث يؿ بعد برديد نثي ة الدورة إذا كانة ربحا.

وا يػػ  فهػػو يسػػثاي  كافػػأة اػػن مجهوداتػػ  في الشػػركة الشػػريك اقػػدير يكػػوف لػػ  صػػعثاف مكافةةأة الادارة:  -
، فاقكافػأة تعثػ  توزيعػا لنثي ػة الػػدورة الإداريػة بػغ الن ػر اػن ن ػيب  كشػريك في الأرباح وفائدتػػ  في رأس اقػاؿ

بزث ػػ  اػػن اقرتبػػات وهػػي تكػػوف إ ػػا نسػػبة  اويػػة  ػػن نثي ػػة الػػدورة أو  ب  ػػا محػػددا شػػهريا أو بيبيػػا أو غػػتَ  
  يدثطء  ن النثي ة.
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ف الدػػانوف لم ي ػػزـ شػػركات الثفيػػا ن بثكػػوين إحثيػػاطي ك ػػا فعػػل في شػػركات الأ ػػواؿ وتػػرؾ إ :الاحتيةةاطي -
، فدد ينص ادد الشركة ا ى تكوين إحثياطي والػ ي هػو ابػارة اػن  ب ػغ يدثطػء  ػن اةرية ل شركاء في ذلك

قواجهة الأز ات التي تثعرض لها الشركة أبناء مدارسػة  النثي ة المحددة في نهاية الدورة إذا كانة  وجبة لإدتار 
نشاطها، او توسيء ه ا النشاط أو توزيع  في سنوات ي بردي فيها الشػركة ربحػا، ويعػد هػ ا ايحثيػاطي بدثابػة 
أرباح مج عة ومج دة ول شركاء اةي في تدرير  أو ال ائ ، بحيث يثم برديػد طريدػة حسػاب الإحثيػاطي في ادػد 

 لثأسيسي .الشركة ا
 التمرين الأول:

 أبد ومحمد ومح ود شركاء في شركة تفيا ن  دسم رأس  الها بينهم كالآتي: 
 دج وينص ادد الشركة ا ى  اي ي:50000دج، مح ود: 60000دج، محمد: 70000أبد: 
 ؛ %5برسب فوائد ا ى رؤوس الأ واؿ بػػػػػػ  .1
 دج ن تَ الإدارة؛ 6000يحسب  رتب الشريك مح ود بدب غ  .2
 ؛1،2،3دج الأولى بينهم بنسبة :15000توزيء الأرباح  .3
  ا زاد ا ى ذلك يوزع بنسبة رؤوس أ والهم؛ .4
وفي آتػػػػر السػػػػنة ب  ػػػػة النثي ػػػػة ال ػػػػافية 1996فيعػػػػري  10فػػػػإذا ا  ػػػػة أف الشػػػػركة تكونػػػػة في  .5

 دج.45000
 الدطلدب: 

 إجراء ا  ية توزيء النثي ة؛ -
 .الثسديد ان طريدة البنك و  اببات شيود اليو ية -
 
 

  الحل:
 إجراء  ملية التدزيع .1
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 لزمدد محمد أحمس الدبالغ البيان
    45000 النتيجة

 6000 / / 6000 الدكافأة

 =081111x 1015 فائسة  لس رأس الدال

90000 

71111x1015= 

 

61111x1015= 

3000 

51111x1015= 

2500 

 الباقي للتدزيع
 

30000 

 

05111x3/6= 

7500 

05111x2/6= 

5000 

05111x0/6= 

2500 

081111x05111/71111 = 

5850 

08111x05111/71111= 

4951 

 

 

71111x1015= 

4200 

 15200 12950 16850  المجمدع

 إجراء قيدد تدزيع النتيجة والتتسيس: .2

 

 
12 
 

 
 

1201 
1202 
1203 
 
 

 
 نثي ة الدورة ) ربح( ن حػػػػػػػ / 

  كافآت حػػػػػػػ / إلى                   
 فوائد ا ى رأس اقاؿحػػػػػػ /                       
 حػػػػػ/ باشي ل ثوزيء                      

 قيس تخصيص النتيجة 
 

 
45000 

 

 
 

6000 
9000 
30000 

 
1201 
1202 
1203 
 

 
 
 
 

4551 
4552 
4553 
 

 
  ن حػػػػػػػ /  كافآت

 حػػػػػػػ / فائدة ا ى رأس اقاؿ
 الباشي ل ثوزيءحػػػػػػ / 

 إلى حػػ/ حساب جاري ل شريك أبد
 حػػ/ حساب جاري ل شريك محمد

 حػػ/ حساب جاري ل شريك مح ود
 تدزيع النتيجة  لس الشركاء

 

 
6000 
9000 
30000 

 

 
 
 
 

16850 
12950 
15200 

 
 
 
 
 
 

 
4551 

 
 

 
  ن حػػػػػػ / حساب جاري ل شريك أبد

 
16850 

 
 

 التاريخ

 التاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 التمرين الثاني:

أفريػل  01حسن وحستُ وحستٍ شركاء في شركة الثفيا ن  ن ادة سنوات وشد لهػر  ركػز اقنشػأة اقػالي في 
 دج.37000دج، حست58000ٍدج، حستُ 85000رأس  اؿ حسن  1990

شػػػػدـ حسػػػػتُ الشػػػػريك اقػػػػدير اقيزانيػػػػة الع و يػػػػة ةسػػػػن وحسػػػػتٍ وكػػػػاف مج ػػػػوع الأصػػػػوؿ  1995وفي  ػػػػارس 
، وينص اتعاؽ شركة الثفيا ن ا ى أف يدسم الشػركاء الأرباح دج106487ومج وع الديوف  دج325487

واحثسػػاب  رتػب ةسػػتُ الشػػريك   05 %بعػػد احثسػاب فائػػدة ا ػػى رأس اقػاؿ بدعػػدؿ  4،5،6بنسػبة: 
       ن النثي ة الداب ة ل ثوزيء 10%دج وتكوف احثياطي شدر  120000اقدير شدر : 

 وشد ب  ة  ساوباتهم تيؿ السنة اقاضية.
 دج10000دج، حستٍ: 20000دج، حستُ : 15000حسن: 

 الدطلدب: 
 توزيء النثي ة وتس ي ها؛

 الحل:

 أولا: إجراء  ملية تدزيع النتيجة  

 مج وع الخ وـ -النثي ة = مج وع الأصوؿ

 دج. 39000(= 37000+58000+85000) -106487 -325487النثي ة= 

 

 

4552 
4553 
 

 
 
512 
 
 

 ل شريك محمدحػػػػ / حساب جاري 
 حػػػػػ/ حساب جاري ل شريك مح ود

 إلى حػػػػػػػ / البنك
 التتسيس للشركاء أو سحب الشركاء لنصيبهم من النتيجة

12950 
15200 

 

 
 

45000 

 التاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 حتني حتين حتن الدبالغ البيان
    39000 النتيجة

 =39111x01% احتياطات

3900 

     

 / 12000 / 12000 الدكافأة

 =081111x 1015 فائسة  لس رأس الدال

90000 

85111x1015= 

4250 

58111x1015= 

2900 

37111x1015= 

2500 

 =04011x6/05  04011 الباقي للتدزيع

5640 

04011x5/05= 

4700 

04011x4/05= 

3760 

 5610 19600 9890  المجمدع

 ثانيا : إجراء  ملية التدزيع

 

 
 

 
12 
 

 
 

1201 
1202 
1203 
106 
 
 

 
 نثي ة الدورة ) ربح( ن حػػػػػػػ / 

  كافآت حػػػػػػػ / إلى                   
 فوائد ا ى رأس اقاؿحػػػػػػ /                       
 حػػػػػ/ باشي ل ثوزيء                      
 حػػػػػ/ ايحثياطات                     

 قيس تخصيص النتيجة 
 

 
39000 

 

 
 

12000 
9000 
14100 
3900 

 
1201 
1202 
1203 
 

 
 
 
 

4551 
4552 
4553 
 

 
  ن حػػػػػػػ /  كافآت

 حػػػػػػػ / فائدة ا ى رأس اقاؿ
 حػػػػػػ / الباشي ل ثوزيء

 حسنإلى حػػ/ حساب جاري ل شريك 
 حستُ حػػ/ حساب جاري ل شريك 
 حستٍحػػ/ حساب جاري ل شريك 

 تدزيع النتيجة  لس الشركاء
 

 
12000 
9000 
14100 

 

 
 
 
 

9890 
19600 
5610 

 التاريخ

 التاريخ
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 التمرين الثاني:

لشػػريك  500000دج  ػػء الع ػػم أف رأس اقػػاؿ 200000تدػػدر بػػػ  2009كانػػة نثي ػػة اقؤسسػػة لسػػنة 
 %5لشػػػػريك سػػػػااد وكػػػػاف  عػػػػدؿ العائػػػػدة ا ػػػػى رأس اقػػػػاؿ 200000ولشػػػػريك محمد  300000ا ػػػػي و

 ا ى الثوالي. 4-5-4دج أ ا بالنسبة لنسب توزيء الأرباح  20000و كافأة لشريك محمد 
 ا ى الثوالي. 5-3-5تم تعديل نسب توزيء الأرباح ك ا ي ي :  31/12/2010وفي 

 الدطلدب:
 وفدا ل دانوف الددنً؛ 2009توزيء نثي ة  .1
 بعد تعديل الدانوف؛ 2009نثي ة توزيء  .2
 الحل:

   وفق التدزيع القسيم : 2009تدزيع النتيجة 
 سااد محمد ا ي اقبالغ البياف 

    211111 النثي ة 

  21111  21111 اقكافأة 

العائدة ا ى رأس 
 اقاؿ

0111111x1015 

=51111 

511111x 1015 

=25111 

311111x1015  

 =05111 

211111x 1015 

=01111 

 031111x 4/03 031111 الباشي ل ثوزيء

=41111 

 031111x 5/03 

 =51111 

031111x 4/03 

  =41111 

 50000 85000 65000  المج وع 
 2009إجراء القيدد اللازمة لعملية تدزيع النتيجة ل 

 
120 

 
 

1201 
1202 
1203 

  

 
 نثي ة الدورة  ن حػػػ/ 

 إلى حػػػ/  كافآت                               
 حػػػػ/ فائدة ا ى رأس اقاؿ                          
 حػػػػػػ/ الباشي ل ثوزيء                    

 قيس تخصيص النتيجة 
 

 
200000 

  

 
 

20000 
50000 
130000  

1201 
1202 

 
  

  كافآت  ن حػػػ/
 حػػػػ/ فائدة ا ى رأس  اؿ    

20000 
50000 

 
 

31/12/2009 

31/12/2009 
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1203 
 

  
4551 
4552 
4553 

 حػػػػ/ الباشي ل ثوزيء     
 إلى حػػػ/ حساب جاري ل شريك لع ي                   

 حػػػ/ حساب جاري ل شريك محمد                       
 حػػػػ/ حساب جاري ل شريك سااد                       

 قيس تدزيع النتيجة  
 

130000  
65000 
85000 
50000 

4551 
4552 
4553 
 

 
  
 

512  

 حساب جاري ل شريك لع ي  ن حػػػ/ 
 حػػػ/ حساب جاري ل شريك محمد     
 حػػػػ/ حساب جاري ل شريك سااد    

 البنكإلى حػػػ/                                                 
 التتسيس للشركاء

65000 
85000 
50000 

 
 
 

200000 
 

 

  وفق التدزيع الجسيس : 2009تدزيع النتيجة 
 سااد محمد ا ي اقبالغ البياف 

    211111 النثي ة 

  21111  21111 اقكافأة 

العائدة ا ى رأس 
 اقاؿ

0111111x1015 

=51111 

511111x 1015 

=25111 

311111x1015  

 =05111 

211111x 1015 

=01111 

 031111x 5/03 031111 الباشي ل ثوزيء

=51111 

 031111x 3/03 

 =31111 

031111x 5/03 

  =51111 

 60000 65000 75000  المج وع 
 2009إجراء القيدد اللازمة لعملية تدزيع النتيجة ل 

 
120 

 
 

1201 
1202 
1203 

  

 
  ن حػػػ/ النثي ة 

 إلى حػػػ/  كافآت                               
 حػػػػ/ فائدة ا ى رأس اقاؿ                          
 حػػػػػػ/ الباشي ل ثوزيء                    

 قيس تخصيص النتيجة 
 

 
200000 

  

 
 

20000 
50000 
130000  

1201 
1202 
1203 
 

 
  
  

4551 
4552 
4553 

  ن حػػػ/  كافآت
 حػػػػ/ فائدة ا ى رأس  اؿ    
 حػػػػ/ الباشي ل ثوزيء     

 إلى حػػػ/ حساب جاري ل شريك لع ي                   
 حػػػ/ حساب جاري ل شريك محمد                       
 حػػػػ/ حساب جاري ل شريك سااد                       

 قيس تدزيع النتيجة  
 

20000 
50000 
130000 

 
 
 

75000 
65000 
60000 

4551 
4552 

 
  

 حساب جاري ل شريك لع ي  ن حػػػ/ 
 حػػػ/ حساب جاري ل شريك محمد     

75000 
65000 

 
 

31/12/2009 

31/12/2009 

31/12/2009 

31/12/2009 
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 التضامن

 

 

4553 
 

 
512  

 حػػػػ/ حساب جاري ل شريك سااد    
 البنكإلى حػػػ/                                                 

 التتسيس للشركاء

60000  
200000 

 

 
 التمرين الثالث:

 31/12/2010وسعيد و سعود شركاء في شركة الثفيػا ن اكثشػعوا اػن السػنوات الثيبػة اقنثهيػة في سااد 
 سنويا.  %5لم يحثسبوا فائدة ا ى رأس اقاؿ  ء أف ادد الشركة ينص ا ى احثسابها بدعدؿ 

دج 200000 -دج40000-دج 300000فإذا ا  ة أف ن يب كل  ػنهم في رأس اقػاؿ اقػدفوع هػو 
بػػتُ الشػػركاء وأف الشػػريك  سػػعود  ػػدير  3-4-3، وأف نسػػبة توزيػػء الأرباح والخسػػائر هػػي : ا ػػى التًتيػػب

  ن النثي ة بعد اقكافأة. %10الشركة ف    كافأة شدرها 
: 2009، %16.5: 2008وح ػػػ ة الشػػػركة ا ػػػى نثي ػػػة إ ابيػػػة تػػػيؿ السػػػنوات اقاضػػػية ك ػػػا ي ػػػي: 

14.3% ،2010: 
  ن الأ واؿ الخاصة. 17.5%
 ب:الدطلد 

 .2011*إجراء شيود الثسوية اليز ة في دفاتر الشركة تيؿ سنة 
 الحل:
  2008تدزيع النتيجة لتنة: 
  قبل الفائسة  لس رأس الدال: 2008تدزيع النتيجة لتنة 
  = 16.5النثي ة% x رأس اقاؿ 

 0.165x 540000 =89100النثي ة = 

  اقكافأة = النثي ة– (النثي ة بعد اقكافأةx) 
 10%   x النثي ة =– x  
 x / 81000=89100/1.1= 1.1= النثي ة 
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  سعود سعيد سااد اقبالغ البياف
    89011 النثي ة

 8011   8011 اقكافاة

 80111x 3/01 80111 الباشي ل ثوزيء

 =24311 

80111x 4/01 

 =32411 

80111x 3/01 

 =24311 

 32411 32411 24311 1 المج وع

  بعس الفائسة  لس رأس الدال: 2008تدزيع النتيجة لتنة 
  سعود سعيد سااد اقبالغ البياف 

    89011 النثي ة 

 8011   8011 اقكافاة 

 541111x 1015 العائدة ا ى رأس اقاؿ

 =27111 

311111x 1015 

 =05111 

41111x 1015 

 =2111 

211111x 1015 

 =01111 

 54111x 3/01 54111 الباشي ل ثوزيء

 =06211 

54111x 4/01 

 =20611 

54111x 3/01 

 =06211 

 34311 23611 30211 1 المج وع 

  6911 (8811) 0911 

 :2009تدزيع النتيجة لتنة 

  قبل الفائسة  لس رأس الدال: 2009تدزيع النتيجة لتنة 
  سعود سعيد سااد اقبالغ البياف 

    77221 النثي ة 

 7121   7121 اقكافاة 

 71211x 3/01 71211 الباشي ل ثوزيء

 =20161 

71211x 4/01 

 =28181 

71211x 3/01 

 =20161 

 28181 28181 20161 1 المج وع 

 
 بعس الفائسة  لس رأس الدال: 2009تدزيع النتيجة لتنة 

  سعود سعيد سااد اقبالغ البياف 
    77221 النثي ة 

 7121   7121 اقكافاة 

 541111x 1015 العائدة ا ى رأس اقاؿ

 =27111 

311111x 1015 

 =05111 

41111x 1015 

 =2111 

211111x 1015 

 =01111 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 43211x 3/01 43211 الباشي ل ثوزيء

 =02961 

43211x 4/01 

 =07281 

43211x 3/01 

 =02961 

 29981 09281 27961 1 المج وع 

  6911 (8811) 0911 

 

  2010تدزيع النتيجة لتنة: 
  قبل الفائسة  لس رأس الدال: 2010تدزيع النتيجة لتنة 

  سعود سعيد سااد اقبالغ البياف 
    94511 النثي ة 

 8590   8590 اقكافاة 

 85919x 3/01 85919 الباشي ل ثوزيء

 =25773 

85919x 4/01 

 =34364 

85919x 3/01 

 =25773 

 34364 34364 25773 1 المج وع 

  لس رأس الدال:بعس الفائسة  2010تدزيع النتيجة لتنة  
  سعود سعيد سااد اقبالغ البياف 

    94511 النثي ة 

 8590   8590 اقكافاة 

 541111x 1015 العائدة ا ى رأس اقاؿ

 =27111 

311111x 1015 

 =05111 

41111x 1015 

 =2111 

211111x 1015 

 =01111 

 58919x 3/01 58919 الباشي ل ثوزيء

 =07673 

 X58909 4/01 

 =23564 

58919x 3/01 

 =07673 

 36264 25564 32673 1 المج وع 

 0911 (8811) 6911  العرؽ

 تتدية حتاهمت الجارية للشركاء:

 
 التنة

 متعدد سعيس سا س

2008 6900 (8800) 1900 
2009 6900 (8800) 1900 
2010 6900 (8800) 1900 
 5700 (26400) 20700 المج وع
 اللازمة:إجراء القيدد 

31/12/2010 
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 التضامن

 

 

 
4552 

 

 
 

4551 
4553 

  

 
 حساب جاري ل شريك سعيد ن حػػػ/ 

حساب جاري ل شريك إلى حػػػ/                               
 سااد

 حساب جاري ل شريك  سعودحػػػػ/              
  التتديةقيس         

 

 
 26400 

  

 
 

20700 
5700 

                                              

 رأس مال شركة التضامنتعسيل  

شد يأت  تعديل ادد الشركة صورا اديدة  ثل زيادة رأس اقاؿ أو بزعيفي  أو انسااب شريك أو  
    .ت يتَ نسبة توزيء الأرباح والخسائر بتُ الشركاءأو  ،انفي اـ شريك جديد

 زيادة رأس الدالأولا:  

 دػػػدرتها ا ػػػى الوفػػػاء بالثزا اتهػػػا الندديػػػة، ولػػػزيادة  ػػػء توسػػػء الشػػػركة في أا الهػػػا وب ػػػرض داػػػم  ركزهػػػا اقػػػالي  
وتػثم زيادة رأس  وأففيل سياسة بسوي ية تسثداي زيادة رأس اقاؿ بدي  ن الثوسء في الإشتًاض بآجػاؿ مخث عػة،

 :اقاؿ ثحدى الطرؽ أ بكل الطرؽ الثالية
 اقاؿ نددا أو اينا.سداد الزيادة في رأس  -
 سداد الزيادة ثسثخداـ الأرصدة الدائنة ةساب الشركاء ااارية؛ -
 سداد الزيادة ثسثخداـ ايحثياطي؛ -
 سداد الزيادة باسثخداـ شروض الشركاء؛ -
 ؽ إاادة الثددير.سداد الزيادة باسثخداـ فر  -

 الدال رأس تخفيضثانيا :

 :حيث يثخ  الشركاء ه ا الدرار للأسباب الثاليةشد يثعي الشركاء ا ى بزعيض راس  اؿ الشركة، 

 رد الزيادة في رأس اقاؿ نددا، أي وجود سيولة زائدة ان حاجة الشركة. -

 إشعاؿ اةسابات ااارية اقدينة ل شركاء وقدة طوي ة؛ -



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 
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 إاادة تددير مدث كات الشركة وبزعيض رأس اقاؿ بها. -

 
 
 
 

 حدل تعسيل رأس مال الشركة : أمثلة 
 

 

 

 

 

 

 الزيادة في رأس الدال  :مثال  
 :ك ا ي ي/ف  31/12ابد اة يد وا ي بزة شركاء في  شركة تفيا ن ويدثس وف الأرباح والخسائر بالثساوي وكانة اقيزانية في 

 الخ وـ ايصوؿ
 ايصوؿ الثابثة:

  76000 باني                                       
 ايصوؿ ااارية:

 83000       بفيااة                                
  33600الزبائن                                       

 اقوجودات
 57400البنك                                        

 

  :رؤوس الأ واؿ الخاصة
  35000ح ة الشريك ابد اة يد                 
 30000ح ة الشريك ا ي                        
 45000ح ة الشريك بزة                        

 الخ وـ ال تَ جارية 
 29000شرض الشريك بزة                         

  وـ ااارية:الخ
 31000اقوردين                                    
 48000حساب جاري ل شريك ابد اة يد       
   32000حساب جاري ل شريك ا ي            

 250000المج وع:                               250000                                  :المج وع
 

دج  وزاػػة بػػتُ الشػػركاء بالثسػػاوي 300000وفي تاريػػخ اقيزانيػػة العا ػػة اتعػػي الشػػركاء ا ػػى زيادة رأس  ػػاؿ الشػػركة إلى 
 :ا ى أف تسدد الزيادة كالآتي

 د جزئي ة ص الشركاء في الزيادةاسثخداـ اةسابات ااارية الدائنة في سدا  -
 اسثخداـ شرض الشريك بزة في سداد جزء  ن ح ث  في زيادة رأس اقاؿ. -
 سداد الرصيد اقسثاي  ن ح ص الشركاء في زيادة رس اقاؿ ببنك الشركة -

 الدطلدب:
 اجراء الديود اليز ة يببات تنعي  الإتعاؽ السابي . -
 ااداد اقيزانية العا ة ل شركة بعد تنعي  ايتعاؽ. -
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 :الحل

دج ا ى أف يوزع بينهم بالثساوي أي ت بح ح ة   300000 إلى110000رفء رأس اقاؿ  ن 
 : اي يدج إذا يفيي  كل شريك  100000كل شريك 

 دج 65000= 35000 -100000ح ة ابد اة يد = 

 دج 70000= 30000 -100000ح ة ابد الهادي= 

 دج 55000= 45000 -100000ح ة بزة= 

 :قيس اليدمية

 

 

 

4561 
4562 
4563 

 
 
 
101 

 شريك ابد اة يد – ن حػػػػػػػ / ح ص 
 شريك ا ي –حػػػػػػػ / ح ص 
 شريك بزة –حػػػػػػػ / ح ص 

 إلى حػػػػػ / رأس اقاؿ
 اثبات اتفاق الشركاء  لس زيادة رأس الدال

 

65000 
70000 
55000 

 
 
 

190000 

 
4551 
4552 
 

 
 
 

4561 
4562 

 
 شريك ابد اة يد  – ن حػػػػػػػ / حساب جاري 

 شريك ا ي –حػػػػػػػ / حساب جاري      
 إلى حػػػػػ / ح ص الشريك ابد اة يد 

 حػػػػػػػ / ح ص الشريك ا ي    
 استخسام الحتاهمت الجارية في  زيادة رأس الدال  

  
48000 
32000  

 
 
 

48000 
32000  

 
168 

 

 
 

4563 

 
  ن حػػػػػػػ / شرض الشريك بزة 

 إلى حػػػػػ / ح ص الشريك ابد اة يد               
 استخسام قرض الشريك هبة في  زيادة رأس الدال  

  
29000 

 

 
 

29000 
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 4562حػػػػػػػ/ 
70000 32000 

29000 
 ر.ـ9000
 

70000 70000 
 

 4563حػػػػػػػ/ 
 رـ55000 55000 

 
55000 55000 

 

 

 

 

 4561حػػػػػػػ/ 
65000 48000 

 ر.ـ00017
 

65000 65000 

 
512  
 

 
 

4561 
4562 
4563 

 
 البنك  ن حػػػػػػػ / 

 ح ص الشريك ابد اة يدإلى حػػػػػ /                
 ا ي شريك ال ح صحػػػػػػػ /                   
 بزةشريك ال ح صحػػػػػػػ /                    

  اثبات سساد الشركاء لحصتهم  في  زيادة رأس الدال 

  
81000 

 
 

17000 
9000 
55000  
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 :بعس تنفيذ الإتفاق الديزانية -
 الخ وـ ايصوؿ

 ايصوؿ الثابثة:
  76000 باني                                       

 ايصوؿ ااارية:
 83000              بفيااة                         

  33600الزبائن                                       
 اقوجودات

 138400البنك                                        

  :رؤوس الأ واؿ الخاصة
 100000ح ة الشريك ابد اة يد                 
 100000ح ة الشريك ا ي                       

 100000                   ح ة الشريك بزة     
  وـ ااارية:الخ

 31000اقوردين                                    
  

 331000                المج وع:               331000                                 :المج وع
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 شركة الدتا ة 

تعثػػػ  شػػػركة اقسػػػاهمة الن ػػػوذج الأ ثػػػل لشػػػركة الأ ػػػواؿ ، فهػػػي تهػػػدؼ لث  يػػػء الأ ػػػواؿ ش ػػػد الديػػػاـ   
ايشث ػػادي في الع ػػر اةػػديث وشػػد تػػة وتطػػورت بسػػراة بدشػػرواات صػػنااية و بذاريػػة و هػػي أداة ل ثطػػور 

بعفيػػػل بذ يػػػء رؤوس الأ ػػػواؿ و تركيزهػػػا في شبفيػػػة بعػػػض الأشػػػخاص حػػػتى كػػػادت برثكػػػر المجػػػاؿ ال ػػػنااي و 
الث ػػػاري ل دولػػػة و السػػػيطرة ا ػػػى سياسػػػثها لديا هػػػا وحػػػدها باقشػػػرواات الكػػػ ى الػػػتي تط ػػػب رؤوس أ ػػػواؿ 

الأن  ة و  نها الدوؿ الرأةاليػة الثخػوؼ  ػن هػ   الشػركات ،  ضخ   و ه ا هو السبب ال ى أدى ببعض
حريػة تأسػيس شػركة اقسػاهمة إي في وشػة  ثػأتر ، وتأسسػة أوؿ شػركات اقسػاهمة في فرنسػا  ل لك لم يثدرر

 .بدبادرة  ن اةكم اق كي ل رض الث ارة  ء اقسثع رات 
ون را لخطورة ه ا النػوع  ػن الشػركات ا ػى اشث ػاد الدولػة فدػد أن ػبة ا يهػا حركػة الثػأ يم الشػا ل واازئػي 
وترتػػب ا ػػى ذلػػك لهػػور شػػركات الدطػػاع العػػاـ الػػتي بسث كهػػا الدولػػة بدعردهػػا أو تسػػاهم فيهػػا  ػػء غتَهػػا وهػػي 

 . متا ةشركات تثخ  جميعها شكل شركة 
أولا: تعريف شركة الدتا ة  

 
 
 
 
 

ويثبػػتُ لنػػا  ػػن هػػ ا الثعريػػ  أف شػػركة اقسػػاهمة هػػي شػػركة يندسػػم رأةالهػػا إلى ح ػػص الشػػركاء بسثػػل 
 .الشركة فيسهم شاب ة ل ثداوؿ وي يكوف الشريك اقساهم  ساوي إي بددر ح ث  بأ

شةركة الدتةا ة ا ةا هةي الشةركة الجزائةري مةن القةاندن التجةاري  592تعرف الدادة 
يتحملةدن الختةائر إلا بقةسر لا وتتكةدن مةن شةركاء  ،حصصالتي ينقتم رأسمالذا إلى 

 . سد الشركاء  ن سبعةولا يمكن أن يقل ، حصتهم
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 :شركة الدتا ة خصائصثانيا:
تك ػػػن أسػػػباب شػػػدرة شػػػركة اقسػػػاهمة في بذ يػػػء رؤوس الأ ػػػواؿ بعفيػػػل  ػػػا بسثػػػاز بػػػ  هػػػ   الشػػػركة  ػػػن 

  ن الدانوف الث اري اازائري594 - 593نص الدادة  :ت ائص وأهمها 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

واحدة، بزيادة تساوي اقب غ  ب أف يكوف بزعيض رأس اقاؿ إلى  ب غ أشل  ثبواا في أجل سنة  :ملاحظة 
 اق كور في اقدطء السابي، إي إذا برولة في لرؼ نعس الأجل إلى شركة ذات شكل آتر.

يجةةب أن يكةةدن رأسمةةال شةةركة الدتةةا ة الجزائةةري مةةن القةةاندن التجةةاري  594الدةةادة  نصةة 
 لنيةةا للادخةةار، ومليةةدن إذا لجةةأت الشةةركة خمتةةة ملايةةين دينةةار جزائةةري  لةةس الأقةةل بمقةةسار 

 :في حالة الدخالفة.  ونتتخلص مما سبق  دينار  لس الأقل

ملايةةةةين دينةةةةار              في حالةةةةة لجةةةةدء الشةةةةركة إلى  5رأس مةةةةال الشةةةةركة لا يقةةةةل  ةةةةن 
  ن طريق الادخار العام مؤستدن + الغير. الإكتتاب

رأس مال الشركة لا يقل  ن مليةدن دينةار               في حالةة لجةدء الشةركة إلى التأسةيس 
 الدغلق أي دون اللجدء العلني للادخار مؤستدن فقط . 

 

 الا تبار الدالي -رأس الدال.1
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وفي غيػػػاب ذلػػػك،  ػػػوز لكػػػل  عػػػتٍ بالأ ػػػر اقطالبػػػة شفيػػػائيا بحػػػل الشػػػركة بعػػػد إنػػػ ار مدث يهػػػا بثسػػػوية  
 المحك ة في اقوضوع ابثدائيا.الوضعية. تندفيي الداوى بزواؿ سبب اةل في اليوـ ال ي تبة في  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  سد الشركاء.2

 7ي  ػوز أف يدػل اػن وضء اقشرع اازائري اةد الأدنى لعدد الشػركاء في شػركة اقسػاهمة والػ ي 
  ن ؽ ت ج. 592بدوجب اقادة أشخاص 

 :ومذد أف اقشرع لم يشتًط

 ؛ ن اقساهمتُفهي تسثطيء أف تسثدبل  ا تشاء  اةد الأش ى لعدد الشركاء  -

أف يكوف اقساهموف فيها  ػن الأشػخاص الطبيعيػتُ  ػا يسػ ح باشػتًاؾ الأشػخاص اقعنويػة في  - 
 تأسيس شركة اقساهمة.

قابلية حصص رأس الدال .3
 للتساول

، يط ػي ا يهػا الأسػهم شاب ػة ل ثػداوؿح ص  ثساوية س  اؿ شركة اقساهمة إلى أيندسم ر 
بالأحػػرى اقسػػاهم في شػػركة اقسػػاهمة يثنػػازؿ ا ػػا يد كػػ   ػػن أسػػهم في رأةػػاؿ الشػػركة فالشػػريك أو 

بكػػػل سػػػهولة في أي وشػػػة ودوف اة ػػػوؿ ا ػػػى  وافدػػػة بديػػػة اقسػػػاهمتُ ، وهػػػ ا اكػػػس  ػػػا هػػػو 
  .حاصل في شركات الأشخاص أو الشركة ذات اقسؤولية المحدودة

فيػػ اـ إلى شػػركة اقسػػاهمة ش ػػد و يػػزة الثػػداوؿ هػػي الػػتي حعػػزت صػػ ار اقػػدترين ا ػػى اين
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 :ملاحظة
وبيػاف رأةالهػا وتػ ا ذلك شرر الدانوف ادوبة جزائية لكل  ن ي عل إدراج اسم الشركة  ء ذكر مح ها الرئيسي 

دج  50000دج إلى  20000 ػن الدػػانوف الث ػاري:ً يعاشػػب ب را ػة  اليػػة  ػػن 833 ػا ن ػػة ا يػ  اقػػادة 
رئػػيس شػػركة اقسػػاهمة والدػػائ وف ثدارتهػػا و ػػديروها العػػا وف أو اقسػػتَوف الػػ ين اغع ػػوا اسػػم الشػػركة  سػػبوشا او 

 اف رأس  الها. ركز الشركة وبي ثبواا فورا بالك  ات الآتيةً شركة  ساهمة و كاف  
 
 

 

 

 اسم و ندان الشركة .4

يط ي ا ى اسم شركة اقساهمة تس ية الشػركة و ػب  : ن ؽ ت ج ا ى  ا ي ي 593ن ة اقادة 
أف تكوف  سبوشة أو  ثبواة ب كر شكل الشركة و ب غ رأس  الها، و وز ادراج اسم شريك واحد أو 

 أكثر في تس ية الشركة.  

 الدتؤولية المحسودة للشركاء .5

ولعل ه    ،دودة بددر  ا يد ك   ن أسهم فيهامحف  سؤولية كل شريك ان الثزا ات الشركة إ
ف كل الخاصية هي التي أدت إلى رغبة أصااب اقدترات تولي  أ والهم في شراء الأسهم لأ

ي ي زـ بالديد في الس ل الث اري بد رد انفي ا   إلى الشركة و ثاجر ي يكثسب صعة ال ساهم 
كاةاؿ في وي يتًتب ا ى إفيس الشركة إفيس   أو  سك الدفاتر الث ارية أو الثزا ات الث ار 
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 ثالثا: الأوراق التي تصسرها شركة الدتا ة  

 نص اقشرع اازائري شركات اقساهمة أف ت در نواتُ  ن الأوراؽ السندات والأسهم  فدط.

  :التنسات

 

 فصل الدلكية  ن الإدارة .6

إذ تػثم إدارة الشػركة اػن طريػي مج ػس لػادارة يعػتُ ، الإدارة بالع ل بتُ اق كية و ة اقساهمة ث يز شركت
 ن طرؼ مج وع اقساهمتُ لأجل محدد ويكوف ه ا المج س  ساوي ان ت ػرفات  شبػل اقسػاهمتُ الػ ين 
لهػػم حػػي  سػػاءلث  اػػن هػػ   الث ػػرفات ،والنثػػائي الػػتي ترتبػػة ا يهػػا ، وهػػ ا الإجػػراء يدكػػن اقػػيؾ  ػػن 

لكعػػاءة و ػػن خ تسػػثخدـ اقػػوارد اقاليػػة والبشػػرية بشػػكل يحدػػي لهػػا اتثيػػار شيػػادات الإدارة الػػتي تث ثػػء با
 .مذاحا أففيل

   

 .ج ب اي واؿ الإضافية ق ارسة أو توسعة نشاطهات  أ الشركات إلى اصدار السندات  ن أجل  -
بالطػػػرؽ شابػػػل ل ثػػػدواؿ هػػػو ، و ديػػػن ا ػػػى الشػػػركة أ ػػػاـ اقدػػػرضنػػػ  صػػػك يثبػػػة أيعػػػرؼ السػػػند ا ػػػى  -

الث اريػػة، وذلػػك اػػن طريػػي الديػػد في دفػػاتر الشػػػركة إذا كػػاف اةيػػا والثسػػ يم إذا كػػاف ةا  ػػ ، ويعطػػػى 
اةػػػػػي في اسػػػػػثيـ جميػػػػػء ، وفي حالػػػػػة اندفيػػػػػاء الشػػػػػركة يكػػػػػوف ة  ػػػػػة السػػػػػندات فوائػػػػػد ثابثػػػػػةل ػػػػػاحب  
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 :الأسهم 

السهم هو حي اقساهمة في شركة الأ ػواؿ وهػو ابػارة اػن صػك يثبػة هػ ا اةػي الدابػل ل ثػداوؿ وفدػا لدوااػد 
اػػدة حدػػوؽ  ثػػل حػػي ايشػػتًاؾ في اا عيػػة العا ػػة وحػػي الث ػػوية فيهػػا الدػػانوف الث ػػاري،  وحا ػػل السػػهم 

وحػػي اينثخػػاب وحػػي الأولويػػة في ايكثثػػاب انػػد الػػزيادة في راس اقػػاؿ وحػػي اة ػػوؿ ا ػػى جػػزء  ػػن ايرباح 
 اند ت عية الشركة.

 الأسهم لحاملها والأسهم الاسمية:  :من حيث الشكل 

اقساهمة، شكل أسهم ل اا ل أو اسهم اةية، والسهم ةا    تكثسي الأسهم التي ت درها شركة  
هو ال ي ي يح ل اسم اقساهم، وإتا ي كر في  أف السهم ةا   ، ويحوؿ السهم ل اا ل ان طريي تس يم أو 
بواسطة شيد في اةسابات، أ ا السهم ايةي فهو ال ي يح ل اسم اقساهم، ويحوؿ اسم السهم ايةي إزاء 

 زاء الشخص اقعنوي اق در ان طريي ند   في الس يت التي بسسكها الشركة له ا ال رض.ال تَ وإ
 من حيث ندع الحصة الدسفد ة: الأسهم النقسية والأسهم العينية سيتم التطرق إليها في التأسيس.

 أسهم  ادية وأسهم ممتازة وأسهم التمتع:من حيث الحقدق التي تدنحها لصاحبها
هي الأسهم التي ي تث ثء ث ثياز  عتُ يثا ل ويثا ل ا ى حد   ن نثائي الشركة بعد أسهم  ادية: 

 إسثعاء ب ة الأسهم اق ثازة ةدوشهم.
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هو السهم ال ي يخثص دوف غتَ   ن الأسهم ببعض اقزايا، ويثخ  الإ ثياز اق نوح له ا  :أسهم ممتازة 
ولوية اند الث عية شبل ب ة الأسهم العادية، كأف يحي السهم ك نح حا    حي الأولوية في الأرباح وحي الأ

ة  ة ه   الأسهم أف يح  وا ا ى  ب غ محدد  ن الأرباح أو نسبة  اوية  نها في آتر كل سنة  الية شبل 
 توزيء أية أرباح ا ى ب ة الأسهم العادية.

يسػثهيؾ اقخ ػوـ إ ػا  ػن هي الأسهم التي تم تعويض  ب  ها ايةي إلى  سػاهم اػن طريػي ا أسهم التمتع
العوائػػػد أو ايحثياطػػػػات، ويدثػػػػل هػػػػ ا ايسػػػػثهيؾ دفعػػػػا  سػػػبدا ل  سػػػػاهم اػػػػن ح ػػػػث  في ت ػػػػعية الشػػػػركة في 

 اقسثدبل.

 :السهم ل  أكثر  ن شي ة بزدـ أغراض  عينة ولها مجيت اسثع الهاتقديم الأسهم : 

هي الدي ة التي ت هر ا ى وج  السهم وبسثل جزء  ن راس  اؿ الشركة ويػثم احثسػاب رأس  القيمة الإسمية :
  اؿ الشركة بفيرب ادد الأسهم اق درة في الدي ة ايةية ل سهم.

انػد انشػاء الشػركة تكػوف مداب ػة ل دي ػة ايةيػة وانػد زيادة رأس اقػاؿ شػد تكػوف بدي ػة قيمة اصسار التهم: 
 ية ويدثل العرؽ بتُ الدي ة ايةية وشي ة ايصدار ايوة ايصدار.أا ى  ن الدي ة اية

بسثػػل الدي ػػة الدفتًيػػة ل سػػهم ن ػػيب السػػهم في صػػافي أصػػوؿ الشػػركة ك ػػا ت هػػر في القيمةةة السفةيةةة للتةةهم: 
  يزانيثها.

 بسثل شي ة السهم في سوؽ الأوراؽ اقالية حسب العرض والط ب. :القيمة التدقية للتهم 

 المحاسبية لتأسيس شركات الدتا ةالدعالجة  

شبل طرح الأسهم ليكثثاب ا ى اا ة اا هور والإنطػيؽ في النشػاط ب ػعة نهائيػة، برثػاج الشػركة إلى  بػالغ 
 الية قواجهة بعػض اق ػاري  الػتي تسػبي تكػوين الشػركة، وتعػد هػ   اق ػاري  ضػرورية ينطػيؽ الشػركة في 

 : اي ي نشاطها.وتش ل   اري  الثأسيس ا ى 

   اري  بحث ودراسة اقشروع؛ -

 أتعاب بررير العدد؛ -
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 رسم الثس يل والد  ة؛ -

   اري  انعداد اا عية العا ة الثأسيسية؛ -

  اري  ايصدار كطبء الأسهم والدااية ليكثثاب  كافاة  راشب اةسػابات ،ا ولػة البنػك الػ ي يدبػل  -
 ايكثثاب؛ 

 طبواات وال يد.  اري  مخث عة  ثل   اري  اق -

 

 

 
 

 

   

 

 

 

 الحل

 

 

 

 

 :مثال
 :اند تاسيس شركة اقساهمة تم تسديد النعدات الثالية بشيك بنكي

دج، أتعػاب محػافا اةسػابات 20000دج،أتعػاب اقوبػي 25000دج، حدػوؽ الثسػ يل 10000طبء الأسهم 
 دج.2200دج، نعدات انعداد اا عية 800دج، الشهر الدانوني37000
 :الدطلدب

 اليز ة في دفاتر الشركة.اجراء شيود  -
   

                
  

6626 
645 
6227 
653 

 
 
 
 
 

 
  الأتعاب ن حػػػػػػػ / 

  أداءات الثس يلحػػػػػػ /      
   اري  العدود واقنازااتحػػػػػػػ /     
 أتعاب حفيورحػػػػػػػ /     

 
57000 
25000 
10800 
2200 

 
  
 
  
 

 التاريخ
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 تأسيس شركة الدتا ة 

 :يثم تثبية تأسيس شركة اقساهمة محاسبيا بواسطة ا  يثتُ أساسيثتُ هما

 تس يل الواد باقساهمة ؛ -

 تددنً اقساهمات التي مدكن أف تكوف  ساهمات اينية و ساهمات نددية. -

 :ملاحظة هامة

 

 

 

 

 

 

 ن الدانوف الث اري اازائػري ا ػى أف رأس  ػاؿ شػركة اقسػاهمة  ػب أف يكثثػب  596تنص اقادة 
 % 25الأسػػهم الندديػػة  ط وبػػة جزئيػػا  دفواػػة انػػد ايكثثػػاب بنسػػبة الربػػء أي بالكا ػػل، وتكػػوف 

 ، ويػػثم الوفػػاء باقسػػاهمة الندديػػة  ػػرة واحػػدة أو اػػدة  ػػراتا ػػى الأشػػل  ػػن الدي ػػة ايةيػػة لكػػل سػػهم
 5في أجػػل ي يدكػػن أف يث ػػاوز بنػػاءا ا ػػى شػػرار مج ػػس الإدارة أو مج ػػس اقػػديرين حسػػب كػػل حالػػة، 

سػػنوات ابثػػداءا  ػػن تاريػػخ شيػػد الشػػركة في السػػ ل الث ػػاري وي يدكػػن مخالعػػة هػػ   الدااػػدة إي بػػنص 
 .تشريعي صريح

 ها.للأسهم العينية في ب أف تكوف  سددة الدي ة بكا  ها حتُ اصدار أ ا بالنسبة 
 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 02 يح ة 

 

 يدكن أف تيز بتُ نواتُ  ن اةدوؽ التي تنشأ لشركة اقساهمة بذا  اقساهمتُ نثي ة لع  ية ايكثثاب:

 ن شي ة   %25وتث ثل في كا ل الأسهم العينية وحدوؽ  سثادة في اةاؿ أي اند ايكثثاب  -
 الأسهم النددية واجبة الدفء اند الإكثثاب. 

 ن  %75حدوؽ غتَ  سثادة في اةاؿ وتث ثل في اقساهمات التي تأجل ط ب شي ثها وتث ثل في  -
 شي ة الأسهم النددية التي تأجل ط بها بعد ايكثثاب.

 الثس يل المحاسبي ل  ساهمات اند الإكثثاب 

 
109 
456 
 

 
 
 

1011 
1012 

 
  ن حػػػػػػػ /  ساهمات غتَ  ط وبة

 حػػػػػػ / ح ص الشركاء     
 إلى حػػػػ/ رأةاؿ غتَ  ط وب وغتَ  دفوع    

   حػػػػػ / رأةاؿ  ط وب وغتَ  دفوع 
 اثبات الد س هملدتا ة

 
x 
y 
   

                     

 
  
 
x  
y 
   
 

 

 

 

467 
 

 
456 

  اقوبي  ن حػػػػػػػ / 
  ح ص الشركاءإلى حػػػػػ / 

الدتا ات النقسية لسى   %25إيساع 
 الددثق 

x  
x 

 . في حالة تددنً ح ص اينية ينب ي تديي ها بواسطة محافا حسابات 
 

x  من المساهمات النقدية  %75تمثل 

y   من المساهمات االنقدية + كامل  %25تمثل

 المساهمات العينية 

 التاريخ

 التاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 اببات تسديد اقساهمات اقط وبة النددية والعينية 

 

 

 

 

 

 

 

512  
467 

 البنك ن حػػػػػػػ / 
  اقوبي إلى حػػػػػ / 
  فتح حتاب البنك لسى الشركة

x  
X 

2 
3 

 

 
 

456 

 الثثبيثات  ن حػػػػػػػ / 
  حػػػػػ/  اقخزونات    

  ح ص الشركاء إلى حػػػػػ / 
 الدتا ات العينيةتتسيس كامل 

x  
X 
 

 
 
 

  
1012 

 

 
 

1013 
 

 
 رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع  ن حػػػػػػػ / 

  رأس اقاؿ اقط وب واقدفوعإلى حػػػػػ / 
  قيس التتدية المحاسبية 

 
X 
 
 

 
 

X 

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 اببات تسديد شي ة اقساهمات اقؤج ة 

 اببات ط ب اسثدااء اقساهمات اقؤج ة 

 

  

 
456 

 

 
 

109 
 

 
  ن حػػػػػػػ / ح ص الشركاء 

   ساهمات غتَ  ط وبة إلى حػػػػػ / 
تحديةةةةةةل الدتةةةةةةا ات لىةةةةةةير الدطلدبةةةةةةة إلى متةةةةةةا ات 

 من الدتا ات  النقسية %75 -مطلدبة

 
X 

 

 
 

X 

 التاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 اببات تسديد اقساهمات اقط وبة 

 

 

 % 100اند اينثهاء  ن تسديد كا ل اقساهمات ونسبة 

 

 

  
1011 

 

 
 
 

1012 
 

 
  ن حػػػػ/ رأس اقاؿ غتَ اقط وب وغتَ اقدفوع 

 رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوعإلى حػػػػػ / 
تحديل رأس الدال لىير الدطلدب ولىير الدسفدع  إلى رأس الدال 

 مطلدب ولىير مسفدع

 
X 

 

 
 
 

x  

 

  
512 

 

 
 

456 
 

    
  ن حػػػػػ/  البنك 

  ح ص الشركاء إلى حػػػػػ / 
 من الدتا ات النقسية  %75تتسيس 

  
X 

 

 
 

X 
 

 
1012 

 

 
 

1013 

 
 رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع  ن حػػػػػػػ / 

  رأس اقاؿ اقط وب واقدفوعإلى حػػػػػ / 
  قيس التتدية المحاسبية 

  
X 

 

 
 

X 

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1013 

 
 

101 
 

 
  ن حػػػػػػػ / رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع 

 إلى حػػػػػ / رأس اقاؿ الإجث ااي 
 قيس التتدية المحاسبية  

  
X 

 

 
 

X 

 التاريخ

 :مثال
دج 8000000بثأسػيس شػركة  سػاهمة بػرأس  ػاؿ شػدر   03/01/2014شاـ مج واة  ن اقسثث رين في 

دج تم دفعهػػػػػػػا باةػػػػػػػد الدػػػػػػػانوني في تاريػػػػػػػخ الثأسػػػػػػػيس والبػػػػػػػاشي يسػػػػػػػدد دفعػػػػػػػة واحػػػػػػػدة في 6000مدث ػػػػػػػة في 
دج،  بػػػػػػػػػػػػاني 300000دج سػػػػػػػػػػػػهم ايػػػػػػػػػػػػتٍ مدثػػػػػػػػػػػػل في  عػػػػػػػػػػػػدات صػػػػػػػػػػػػنااية 2000، و10/04/2014

دج 200000دج،  ػػػػػػواد أوليػػػػػػة 400000دج، سػػػػػػندات  سػػػػػػاهمة 600000ضػػػػػػي دج، أرا500000
تم فػػػػثح حسػػػػاب البنػػػػك لػػػػدى الشػػػػركة وتم برويػػػػل أ ػػػػواؿ  ػػػػن  5/01/2014تػػػػدفء انػػػػد الثأسػػػػيس، وفي 

 حساب اقوبي إلى حساب البنك.
 الدطلدب:

 الثس يل المحاسبي لديد الواد باقساهمة والوفاء بها.-
   سجل القيدد المحاسبية الضرورية :حالات خاصة

أحػػػد الشػػػركاء اػػػن الوفػػػاء  تأتػػػر 15/04/2014إذا فرضػػػنا أنػػػ  في تاريػػػخ الوفػػػاء باة ػػػة اقثبديػػػة في  -1
 ػػػء دفػػػء فوائػػػد الثػػػأتتَ الػػػتي برسػػػب  15/07/2014بح ػػػث  اقثبديػػػة، فأج تػػػ  الشػػػركة ا ػػػى الثسػػػديد في 

 سهم نددي. 500 ء الع م أف ه ا الشريك يد ك  %15بدعدؿ 
الشػػػريك اػػػن الوفػػػاء بح ػػػث   ا ػػػز 15/07/2014اذا فرضػػػنا أنػػػ  في  تاريػػػخ الوفػػػاء باة ػػػة اقثبديػػػة -2
دج  ػػء دفػػء فوائػػد 1250دج وب  ػػة   ػػاري  البيػػء 1100ثبديػػة، فدػػاـ مج ػػس الإدارة ببيػػء الأسػػهم باق

 ، حيث تم تددنً الرصيد ل شريك بشيك بنكي.%15الثأتتَ
شػػاـ أحػػد الشػػركاء بالوفػػاء  10/04/2014إذا فرضػػنا أنػػ  شبػػل تاريػػخ الوفػػاء باة ػػة اقثبديػػة وفي تاريػػخ  -

  سهم نددي.   500ك يد ك بح ث   ء الع م أف ه ا الشري
   



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 الحل:

التتجيل المحاسبي لقيس الد س هملدتا ة والدفاء بها.- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

109 

4562 

  

 

 

1011 

1012 

   ساهمات غتَ  ط وبة  ن حػػػػػػػ / 

 الشركاء ح ص/  حػػػػػػػ    

 ط وب وغ  دفوع  قؿ غ اػػ / رأس اقاإلى ح

   ط وب وغتَ اقدفوعقؿ احػػػػػ / رأس اقا  

 الد س هملدتا ة 

4500000 

3500000 

  

 

 

4500000 

3500000  

 

467 

 

 

 

4562 

  

 

 

 اقوبي ن حػػػػػػػ / 

  الشركاء إلى حػػػػػ /  ح ص               

الدتةةةةةةا ات النقسيةةةةةةة لةةةةةةسى   %25إيةةةةةةساع 
 الددثق

  

1500000 

 

 

1500000 

   

 

512 

 

 

 

467 

 

  البنك ن حػػػػػػػ / 

 اقوبيإلى حػػػػػ /                

   فتح حتاب البنك لسى الشركة  

  

1500000 

 

 

 

1500000 

   

 

1012 

 

 

 

1013 

 

  رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 

   رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع  ػػ /إلى حػ      

   قيس تتدية الحتاهمت   

  

 1500000 

 

 

 

1500000 

   

3/1/2014 

3/1/2014 

5/1/2014 

5/1/2014 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

211 
213 
215 
271 
31 

 

 
 
 
 
 

4562 

 أراضي  ن حػػػػػػػ / 
 حػػػػػ/   باني      
 حػػػػػ/   عدات صنااية      
 حػػػػػ/  سندات  ساهمة      
 حػػػػػ/   واد أولية       

  ح ص الشركاء إلى حػػػػػ /                
  تتسيس كامل الدتا ات العينية

 

600000 
500000 
300000 
400000 
200000 

  

 
 
 
 
 

2000000 

1012 
 

 
1013 

                            رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع   إلى حػػػػػ / 

 قيس تتدية الحتاهمت 

2000000 
 
  

 
2000000 

 

4562 
 

 
109 

                                    ح ص الشركاء     ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع   إلى حػػػػػ / 

تحديل الدتا ات لىير الدطلدبة إلى 
من الدتا ات   %75 -متا ات مطلدبة

 النقسية
 

4500000 
 
  

 
4500000 

 

1011 
 

 
1012 

                            رأس اقاؿ غ اقط وب وغ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب وغ اقدفوع   إلى حػػػػػ / 

تحديل رأس الدال لىير الدطلدب ولىير الدسفدع  
 إلى رأس الدال مطلدب ولىير مسفدع 

   

4500000 
 
  

 
4500000 

 
 
 
 

 

3/1/2014 

3/1/2014 

15/4/2014 

15/4/2014 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الحالات الخاصة:
  حالة التأخر  ن التتسيس: -1

512 
 
 

 
4562 

                                          البنك     ن حػػػػػػػ / 
 ح ص الشركاء  إلى حػػػػػ / 

 تتسيس همقي الدتا ات النقسية        

4500000 
 
  

 
450000 

1012 
 

 
1013 

                            رأس اقاؿ اقط وب وغ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع   إلى حػػػػػ / 

 قيس تتدية الحتاهمت   

4500000 
 
  

 
4500000 

 

1013 
 

 
101  

                            رأس اقاؿ اقط وب و اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ ايجث ااي    إلى حػػػػػ / 

 قيس التتدية    

4500000 
 
  

 
4500000 

 

4562 
 

 
109 

                                    ح ص الشركاء     ن حػػػػػػػ / 
      ساهمات غتَ  ط وبة   إلى حػػػػػ / 

تحديل الدتا ات لىير الدطلدبة إلى  
 متا ات مطلدبة 

 

500000 
 
  

 
500000 

 

1011 
 

 
1012 

                            رأس اقاؿ غ اقط وب وغ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب وغ اقدفوع   إلى حػػػػػ / 

تحديل رأس الدال لىير الدطلدب ولىير الدسفدع  
 لى رأس الدال مطلدب ولىير مسفدع  إ

500000 
 
  

 
500000 

 

15/4/2014 

15/4/2014 

15/4/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 الدسة xمعسل الفائسة  xفدائس التأخير= الدتا ة الدتأخرة 

  حالة العجز  ن التتسيس: -2
 
 
 
 
 

512 
 
 

 
4562 
763 

                                            البنك     ن حػػػػػػػ / 
  ح ص الشركاء   إلى حػػػػػ / 

  إيرادات فوائد الثأتتَ   حػػػػػ /      
 تتسيس همقي الدتا ات النقسية

518750 
 
  

 
 500000 

18750 

1012 
 

 
1013 

                            رأس اقاؿ اقط وب وغ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع   إلى حػػػػػ / 

 قيس تتدية الحتاهمت   

500000 
 
  

 
500000 

 

4562 
 

 
109 

                                    ح ص الشركاء     ن حػػػػػػػ / 
      ساهمات غتَ  ط وبة   إلى حػػػػػ / 

تحديل الدتا ات لىير الدطلدبة إلى  
 متا ات مطلدبة 

 

500000 
 
  

 
500000 

 

1011 
 

 
1012 

                            رأس اقاؿ غ اقط وب وغ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب وغ اقدفوع   إلى حػػػػػ / 

تحديل رأس الدال لىير الدطلدب ولىير الدسفدع  
 إلى رأس الدال مطلدب ولىير مسفدع   

500000 
 
  

 
500000 

 

4566 
 
 

 
4562 
 

                                            شركاء ااجزين    ن حػػػػػػػ / 
  ح ص الشركاء  إلى حػػػػػ / 

 بيع حصة الشريك العاجز

500000 
 
  

 
 500000 

 
 

15/7/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

512  
4566 

  ن حػػػ/ البنك 
 إلى حػػػ/ شركاء ااجزين

 بيع حصة الشريك

550000  
550000 

4566 
 

 
627 
763 

                             شركاء ااجزين   ن حػػػػػػػ / 
 تد ات   رفية إلى حػػػػػ / 

      ايرادات فوائد الثأتتَ حػػػػػ /      
 التأخيرتتسيس مصاريف وفدائس 

  

20000 
 
  

 
1250 
18750 

 

4566 
 

 
512 
 

                             شركاء ااجزين   ن حػػػػػػػ / 
 البنك إلى حػػػػػ / 

دفع الشركة للمتاهم العاجز القيمة الدتبقية 
 من ربح الاسهم الدبا ة   

30000 
 
  

 
30000 

 

  4566حػػػػػػػ/ 
500000 
20000 

 در.00030
 

550000 
 

550000 550000 

15/7/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

  حالة التتسيس الدتبق: -3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

512 
 

 
4564 

                                    البنك     ن حػػػػػػػ / 
     شركاء: رأس  اؿ برريرات  سبوشة    إلى حػػػػػ / 
 التتسيس الدتبق للمتاهم 

 

500000 
 
  

 
500000 

 

4562 
 

 
109 

                              ح ص الشركاء ن حػػػػػػػ / 
      ساهمات غتَ  ط وبة    إلى حػػػػػ / 

 استس اء حصص الشركاء    
 

450000 
 
  

 
450000 

 

4564 
512 
 

 
 

4562 
 

 شركاء: رأس  اؿ برريرات  سبوشة   ن حػػػػػػػ / 
       حػػػػػ/ البنك         

  ح ص الشركاء  إلى حػػػػػ / 
 تتدية جزء من رأس الدال المحرر متبقا 

 

500000 
400000 

  

 
 

450000 
 

1012 
 

 
1013 

                            رأس اقاؿ اقط وب وغ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع   إلى حػػػػػ / 

 قيس تتدية الحتاهمت   

4500000 
 
  

 
4500000 

 

15/7/2014 

15/4/2014 

15/4/2014 

15/4/2014 

10/4/2014 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 تدزيع النتيجة 

 :أ ور ادة ا ى الأرباح توزيء يثوش  
 .الن و شل الثوزيعات زادت ك  ا و الثوزيعات، ش ة الن و زاد ك  ا ل شركة الثوسعية السياسات -1
  الشركة لدى النددية توافر  دى -2 
 بالأرباح ايحثعػػاظ ويػثم الثوزيعػات ش ػة اقسػثدب ية اقخػاطر توشعػات زادت فػإذا اةػ ر و اةيطػة  ػدى - 3

 (المحث زة
 .اقخ  ات تكوين في ل ثوسء اةاجة  دى - 4
 
 
 
 
 
 

 وتوزع النثي ة ا ى الناو الثالي :
 ايحثياطي الدانوني . -
 رأس اقاؿ. العائدة ا ى -
 ايحثياطات الأترى. -
 اقبالغ اقرح ة  ن جديد. -
  كافأة ايدارة. -

 ن الناتي ال ػافي  ػن الأرباح ال افية  ن الدانوف الث اري تشكل  728إلى 720حسب نص اقواد 
السػػػػػنة اقاليػػػػػة بعػػػػػد طػػػػػرح اق ػػػػػاري  العا ػػػػػة وتكػػػػػالي  الشػػػػػركة الأتػػػػػرى ثدراج جميػػػػػء ايسػػػػػثهيكات 

 واقؤونات.
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 التضامن

 

 

 الربح. -
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ملاحظة

اشػػػػػػر الأرباح الداب ػػػػػػة ل ثوزيػػػػػػء بعػػػػػػد طػػػػػػرح العائػػػػػػدة  ػػػػػػب أف ي تث ػػػػػػاوز  ب ػػػػػػغ  كافػػػػػػأة ايدارة  -
 وايحثياطات واقبالغ اقرح ة  ن جديد.

 ػػن رأةػػاؿ  %10أف ي يثعػػدى ا ػػى   ػػن النثي ػػة ال ػػافية %5بنسػػبة يدثػػل ايحثيػػاطي الدػػانوني  -
 ، وتكوف شركة اقساهمة مج ة لثكوين ه ا النوع  ن ايحثياطات ا ى اكس شركة الثفيا ن.الشركة

 

 :مثال
حددػػة هػػ   الشػػركة نثي ػػة صػػافية شػػدرها  31/12/2010دج في  1000000شػركة  سػػاهمة بػػرأس  ػػاؿ شػػدر 

 :دج وشررت اا عية العا ة توزيء النثي ة ك ا ي ي1000000
 كافػػأة مج ػػس ايدارة بحػػدها  -دج، 100000، ايحثياطػػات ايتثياريػػة  %5العائػػدة ا ػػى رأس اقػػاؿ   -

 ج، الربح بالدينار الكا ل.د 20000الدانوني،  كافاة الع اؿ 
 دج. 10000 ء الع م أف الشركة لديها  بالغ ا ابية  رح ة  ن السنة اقاضية شدرها 

 :الدطلدب
 ااداد جدوؿ توزيء الأرباح والثس يل المحاسبي لع  ية الثوزيء. -
   



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 الحل:
 الارهمح الصافية للسورة
 1000000x 0.05ايحثياطات الدانونية 
 ايحثياطات ايتثيارية
 العائدة ا ى رأس اقاؿ

 الإقتطا ات  
 الةحيل من جسيس

 التي يمكن تدزيعها أرهمح 
  كافأة الع اؿ 

 الأرهمح القابلة للتدزيع
 340000x 0.1 كافأة مج س ايدارة

  ن الأسهمالأرهمح 
 30.6= 306000/10000 ربح السهم الواحد

 10000x 30ربح السهم= 
 x 10000 30-30.6التًحيل  ن جديد = 

 النتيجة

   
50000 

100000 
500000 

 650000 
  
 

20000 
  

34000 
 
 

300000 
6000 

1000000 
  
 
 

650000- 
10000 

360000 
20000- 

 340000 
34000- 

306000 
 

300000- 
6000-  

00 
 

 اقاؿ+  كافأة مج س الإدارة.= أرباح الأسهم+ العائدة ا ى رأس  547حػػػػ/ 

12 
110 

 
 

1061  
1062 
421 
457 
110 

 ربح  - ن حػػػػػ / نثي ة السنة 
 حػػػػػ / ترحيل  ن جديد ربح سنوات سابدة 

 إلى حػػػػػػػ / احثياطات شانونية      
 حػػػػػػػ / احثياطات اتثيارية       
  كافأة الع اؿ/  حػػػػػػػ  

 حػػػػػػػ / الشركاء اة ص الواجب دفعها     
 حػػػػػ / ترحيل  ن جديد رصيد الربح        

100000  
10000 

 

 
 

50000 
100000 
20000 
834000 
6000 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 وفي حالة تسديد الشركة ل شركاء ن يبهم  ن النثي ة نس ل الديد الثالي

 

 

 

 

 تعسيل  قس شركة الدتا ة 

 أولا : زيادة رأس الدال

 قواجهة النشاط مدا يدفعها إلى زيادة رأس  الها.شد تكثش  الشركة بعد تكوينها ادـ كعاية رأس اقاؿ 

 وت  أ شركة اقساهمة إلى زيادة راس  الها اق در للأسباب الثالية:

 تطهتَ وضعيثها اقالية . -

 رة ة الديوف. -

 اةاجة لأ واؿ إضافية لث ويل  شروااتها الثوسعية. -

 شروط زيادة رأس الدال: 

  ن ؽ ت ج . 691. اقادة ا عية العا ة ايسثثنائيةا ب أف تكوف الزيادة بدرار  ن  -
 ن تاريخ ادد اا عية العا ة ايسثثنائية التي شررت ذلك. سنوات  5في أجل  ب أف بردي الزيادة  -

  ن ؽ ت ج. 692اقادة 
 ؽ ت ج . 693. اقادة بأي اصدار لأسهم جديدةشبل الدياـ تسديد رأس اقاؿ بكا     ب  -

 
  

  تدزيع النتيجة   

457 
 

 
512 

 ن حػػػػػػػ /  الشركاء اة ص الواجب دفعها                                 
 إلى حػػػػػ /  البنك      

 تتسيس نصيب الشركاء من الارهمح    

4500000 
 
  

 
4500000 

 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

  ج. ؽ ت 694أففي ية في اكثثاب زيادات رأس اقاؿ. اقادة ل  ساهمتُ الددا ى  -

 

 

  الدال رأس حالات زيادة: 
 حصص  ينية: بإصسارالزيادة  .1

في حالػػة زيادة رأس اقػػاؿ ثصػػدار أسػػهم اينيػػة فػػإف سػػعر ايصػػدار  سػػاوي ل دي ػػة اةديديػػة شبػػل زيادة رأس 
وفي الثسػػػػػ يل المحاسػػػػػبي  ػػػػػب اتبػػػػػاع نعػػػػػس ايجػػػػػراءات الخاصػػػػػة اقػػػػػاؿ وبالثػػػػػالي ي يوجػػػػػد حػػػػػي ايكثثػػػػػاب، 

 ، و ب أف تدفء كا  ة اند الإكثثاب بالثأسيس

 الدي ة الإةية –ايوة اقساهمة= سعر الإصدار 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

45611 
 

 
1012 
1032 

 ن حػػػػػػػ / شركاء ح ص اينية                               
 اقط وب وغتَ اقدفوعإلى حػػػػػ /  رأس اقاؿ 

 حػػػػػ /  ايوة اقساهمة          
  الزيادة في رأس الدال  ن طريق اصسار أسهم  ينية 

 x 
 
  

 
x 
x 

 

2x 
3x 

 
  

 
 

45611 
  

 تثبيثات ن حػػػػػػػ / 
 حػػػػػ/  مخزونات      

 إلى حػػػػػ / ح ص الشركاء                    
 العينية تتسيس الزيادة في  الدتا ات

 

X 
X 
 
  

 
 
X 

 

1012 
 

 
1013 

 ن حػػػػػػػ /  رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع                              
 إلى حػػػػػ /  رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع      

 قيس تتدية الحتاهمت 

X 
 
 
  

 
X 
 
 

 تاريخ

 تاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 

  :الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 دج1500=  1000 -2500هم  = ايوة اقساهمة ل س

 دج1500x 800 =1200000ايوة اقساهمة ايجمالية= 

 دج 1000x  800=800000رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع = 

 

 

 :مثال
سػػهم شػػررت الشػػركة رفػػء رأس  الهػػا وذلػػك  50000دج  دسػػم إلى  5000000شػػركة  سػػاهمة بػػرأس  ػػاؿ شػػدر 

دج وهػػي الدي ػػة اةديديػػة ل سػػهم، الػػتي اكثثبهػػا أحػػد اقسػػاهمتُ وذلػػك  2500سػػهم جديػػد بدي ػػة 800باصػػدار 
 :بثددنً الأصوؿ الثالية التي أكد محافا اةسابات شي ثها ك ا ي ي

 دج.500000دج،  عدات 1100000دج،  باني 400000أراضي 
 :الدطلدب

 تس يل ا  ية زيادة رأس اقاؿ. -
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 التتجيل المحاسبي :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزيادة بإصسار أسهم نقسية جسيسة بعلاوة إصسار  .2

45611 
 

 
1012 
1032 

                             شركاء ح ص اينية   ن حػػػػػػػ / 
 رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع إلى حػػػػػ / 

      ايوة اقساهمة حػػػػػ /      
الزيادة في رأس الدال  ن طريق اصسار 

  سهم  800

 2000000 
 
  

 
800000 
1200000 

 

211 
213 
215 
   

 

 
 
 

45611 

 أراضي  ن حػػػػػػػ / 
 حػػػػػ/   باني      
 حػػػػػ/   عدات وأدوات     

  ح ص الشركاء إلى حػػػػػ /                  
  تقسيم  الدتا ات العينية

 

400000 
1100000 
500000 

   
  

 
 

 
2000000 

1012 
 

 
1013 

                            رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع    ن حػػػػػػػ / 
     رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع   إلى حػػػػػ / 

 قيس تتدية الحتاهمت 

8000000 
 
  

 
8000000 

 

 تاريخ

 تاريخ 

 تاريخ

 تاريخ
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109 

4563 

  

 

 

1011 

1012 

1031 

  ن حػػػػػػػ /  ساهمات غتَ  ط وبة  

 الشركاء  سث  ة ان زيادة في رأس اقاؿ  ح ص/  حػػػػػػػ

 إلى حػػ / رأس اقاؿ غ اقط وب وغ  دفوع               

 حػػػػػ / رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع  

    ايوة ايصدار حػػػػػ /                   

 هملزيادة  و س الدتا ة 

 

X 

X 

 

 

 

 

X 

X 

 

467 

 

 

 

4563 

  

 

 

  ن حػػػػػػػ / اقوبي

الشػػػػركاء  سػػػػث  ة اػػػػن زيادة في  إلى حػػػػػػػػػ /  ح ػػػػص   
    رأس اقاؿ  

 الدتا ات النقسية لسى الددثق  %25إيساع 

  

X 

 

 

  

X 

 

   

 

512 

 

 

 

467 

 

  ن حػػػػػػػ / البنك 

 إلى حػػػػػ / اقوبي               

 فتح حتاب البنك لسى الشركة    

  

X 

 

 

 

X 

   

 

1012 

 

 

 

1013 

 

  ن حػػػػػػػ /  رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع   

 إلى حػػػ / رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع         

 قيس تتدية الحتاهمت     

  

 X 

 

 

 

X 

   

 تاريخ

 تاريخ

5/1/2014 

 :مثال
دج، ورغبػػػة في توسػػػيء نشػػػاطها شا ػػػة 2000سػػػهم بدي ػػػة إةيػػػة  4000شػػػركة  سػػػاهمة بػػػرأس  ػػػاؿ  ثكػػػوف  ػػػن

دج ل سػهم ويدث ػر اكثثابهػا ا ػى الشػركاء الدػدا ى، وشػد شػاـ اقسػاهموف 2500سهم بدي ة  500الشركة باصدار 
ك بايػداع  بال هػا انػد اقوبػي لػ ي يػثم وضػعها في اقكثثبوف بثددنً ربء الدي ة ايةية واجمالي اػيوة ايصػدار وذلػ

 بنك الشركة.
 تس يل ا  ية زيادة رأس اقاؿ. -
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 :الحل

 دج: 2000زيادة رأس اقاؿ بدددار 

 دج  دفواة باةد الأدنى الدانوني .x 2000 =1000000سهم 500

 الزيادة في رأس اقاؿ:ح ص الشركاء ان 

1000000x25%  =250000 دج 

 اقساهمات غتَ اقط وبة :

1000000x75%  =750000 دج 

 :500=2000-2500ايوة ايصدار بدددار 

500x 500 =250000 = دج تدفء كا  ة اند ايكثثاب. عنا  ح ص الشركاء
 دج 500000=250000+250000

  :التتجيل المحاسبي

109 

4563 

  

 

 

1011 

1012 

1031 

  ن حػػػػػػػ /  ساهمات غتَ  ط وبة  

 الشركاء  سث  ة ان زيادة في رأس اقاؿ  ح ص/  حػػػػػػػ

 إلى حػػ / رأس اقاؿ غ اقط وب وغ  دفوع               

 حػػػػػ / رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع  

    ايوة ايصدار حػػػػػ /                   

 هملزيادة  و س الدتا ة 

750000 

500000 

 

 

 

 

750000 

250000 

250000 

 

467 

 

 

 

  ن حػػػػػػػ / اقوبي

  

500000 

 

  

 تاريخ

 تاريخ 
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 التضامن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الز  .3
 يادة  ن طريق ضم الاحتياطات 

ت  أ الشركة إلى ه ا النوع  ن الزيادة في حالة ادـ حاجاتهػا قػوارد  اليػة إضػافية ، ويػثم ذلػك اػن طريػي 
الث ثػػء ل  سػػاهمتُ اةػػاليتُ  برويػػل جػػزء  ػػن ت ػػك الأرباح المح ػػوزة إلى حسػػاب رأس اقػػاؿ واصػػدار أسػػهم

 توزع ا يهم مجانا.

 

 

 

 

 

 

 4563 

  

الشػػػػركاء  سػػػػث  ة اػػػػن زيادة في  إلى حػػػػػػػػػ /  ح ػػػػص   
    رأس اقاؿ  

 اقساهمات النددية لدى اقوبي  %25إيداع 

 500000 

   

 

512 

 

 

 

467 

 

  ن حػػػػػػػ / البنك 

 إلى حػػػػػ / اقوبي               

    اسةجاع الشيكات من الددثق وتحصيلها لسى البنك 

  

500000 

 

 

 

500000 

   

 

1012 

 

 

 

1013 

 

  ن حػػػػػػػ /  رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع   

 إلى حػػػ / رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع         

 قيس تتدية الحتاهمت     

  

 250000 

 

 

 

250000 

   

 تاريخ

 تاريخ

 :مثال
دج ، وأف حدػوؽ اق كيػة تثفيػ ن 100دج  دسوـ إلى أسهم ااديػة شي ثهػا 8000000شركة  ساهمة برأس  اؿ 

دج، وشػد شػررت اا عيػة العا ػة ايسػثثنائية زيادة في رأس اقػاؿ اػن طريػي اد ػاج 4000000احثياطي تب غ شي ث  
 يحثياطي  دابل أسهم اادية يثم توزيعها ا ى اقساهمتُ بي  دابل بدعدؿ  عتُ . ن   ا
 :الدطلدب

 تس يل ا  ية زيادة رأس اقاؿ. -
 

 تاريخ
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 :الحل

 8000/  )4000000+8000000 (الدي ة اةديدية ل سهم شبل الزيادة = -

 دج 1500=                                         

 سهم 2000= 1000/ 2000000ادد الأسهم المجانية=  -

 دج 1200( = 2000+8000/)1200000الدي ة اةديدية ل سهم بعد الزيادة=  -

 شي ة السهم بعد الزيادة  –شي ة حي ايكثثاب= شي ة السهم شبل الزيادة  -

 دج 300=1200 -1500=                     

 ادد حي ايكثثاب لكل سهم جديد  -

  4= 8000/2000ادد ايسهم الدديدة / ادد ايسهم ااديدة = 

 300دج ، وذلك بااطاء  ا شي ث  1200أسهم شديدة يثا ل ا ى سهم مجانا بدي ة  4كل  ساهم لدي  
 دج كاي اكثثاب لكل سهم شدنً.

 دج x1200سهم مجاني  1دج حي اكثثاب = x  300سهم شدنً  4

 

 

 

 

 

 

106 

 

 

 

101  

 

    احثياطات  ن حػػػػػػػ /  

      إلى حػػػ / رأس اقاؿ       

     زيادة رأس مال الشركة بضم نصف الاحتياطات  

  

 2000000 

 

 

 

2000000 

   

 تاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 الزيادة في رأس الدال  ن طريق رسملة السيدن  .4

بديونها في الآجاؿ اقط وبة، شد يؤدي إلى ايفيس أو الث عية فثدػوـ الشػركة في حالة ا ز الشركة ان الوفاء 
 بثاويل الديوف إلى أسهم جديدة تس  ها إلى الدائنتُ  داصة لديونهم. 

   

 

 

 

 

 

 الحل:

 سهم 800= 2500/ 2000000ادد ايسهم اق نوحة =  -

 دج 800x 1000 =800000رأس اقاؿ =  -

 دج  1500= 1000 -2500ايوة الإصدار =  -

 دج 800x1500 =1200000ايوة ايصدار ايجمالية=  -
 

 الزيادة بإصسار أسهم جسيسة  .5

 :مثال
ا ػػػزت  1/ ف+10/01دج وفي يػػػوـ  2000000/ف ح ػػػ ة الشػػػركة ا ػػػى شػػػرض   ػػػرفي بدب ػػػغ 02/01يػػػوـ 

الشركة ا ى دفػء الدسػط السػنوي الأوؿ بسػبب  شػاكل  اليػة، واتعدػة  ػء  ديريػة البنػك ا ػى برويػل الدػرض إلى 
 دج.2500دج والدي ة اةديدية  1000 ساهمة في رأس  اؿ الشركة حيث كانة الدي ة ايةية 

 :الدطلدب
 تس يل ا  ية زيادة رأس اقاؿ. -
 

 تاريخ



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 
 
 
 

ت  أ إلى زيادة رأس  الها ثصدار أسهم جديدة اند ا تكوف لها احثياطات االية لدام  ركزهػا اقػالي ونثي ػة 
 الأوراؽ اقالية. ل لك يرتعء سعر السهم اق در في سوؽ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الحل:
 دج 1200الدي ة اةديدية ل سهم شبل الزيادة  -
 الدي ة اةديدية ل سهم بعد الزيادة: -
 دج1125(=x 1000( /)5000 +3000سهم x 1200  +3000سهم 5000)
 الدي ة اةديدية بعد الزيادة  –شي ة حي الإكثثاب = الدي ة اةديدية شبل الزيادة  -

 دج 75=1125 -1200=                     

168 
 

 
1012 
1031 

  ن حػػػػػػػ / شروض بنكية
 إلى حػػػػػ /  رأس اقاؿ اقط وب واقدفوع  

 حػػػػػ /  ايوة اقساهمة          
  الزيادة في رأس الدال  ن طريق رسملة السيدن  

 2000000 
 
  

 
800000 

1200000 
 

 :مثال
دج، شػػػررت رفػػء رأس  الهػػػا وذلػػػك باصػػػدار 1000دج بدي ػػػة اةيػػػة 5000000شػػركة  سػػػاهمة بػػػرأس  ػػػاؿ شػػدر  

دج، وشػػد تم دفػػء اةػػد الأدنى الدػػانوني وايدااػػ  في البنػػك  ػػء الع ػػم أف الدي ػػة اةديديػػة 1000سػػهم بدي ػػة 3000
 دج1200هم شبل الزيادة هي ل س

 الدطلدب:
 تس يل ا  ية زيادة رأس اقاؿ. -
 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 ادد حي ايكثثاب لكل سهم جديد  -
  5/3= 5000/3000ادد ايسهم الدديدة /ادد الأسهم ااديدة= 

 دج ل اي. 75حي ايكثثاب بدي ة  5أسهم جديدة ا ي  دفء  3اقساهم ال ي يشتًي 
 
 

  :التتجيل المحاسبي
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

109 

4563 

  

 

 

1011 

1012 

  ن حػػػػػػػ /  ساهمات غتَ  ط وبة  

 الشركاء  سث  ة ان زيادة في رأس اقاؿ  ح ص/  حػػػػػػػ

 إلى حػػ / رأس اقاؿ غ اقط وب وغ  دفوع               

 حػػػػػ / رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع  

 هملزيادة  و س الدتا ة                  

2250000 

750000 

 

 

 

 

2250000 

750000 

 

 

512 

 

 

 

4563 

  

 

 

 البنك ن حػػػػػػػ / 

الشػػػػركاء  سػػػػث  ة اػػػػن زيادة في  إلى حػػػػػػػػػ /  ح ػػػػص   
    رأس اقاؿ  

 الدتا ات النقسية  من %25إيساع 

  

750000 

 

 

  

750000 

 

   

 

1012 

 

 

 

1013 

 

  ن حػػػػػػػ /  رأس اقاؿ اقط وب وغتَ اقدفوع   

    ػػ / رأس اقاؿ اقط وب واقدفوعإلى حػ      

 قيس تتدية الحتاهمت     

  

 750000 

 

 

 

750000 

   

 تاريخ

 تاريخ

 تاريخ 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 الشركة ذات متؤولية لزسودة 
نثي ػػػػة الثطػػػػور ايشث ػػػػادي الهائػػػػل الػػػػ ي أصػػػػباة  عػػػػ  اةاجػػػػة إلى بذ يػػػػء الأ ػػػػواؿ لديػػػػاـ اقشػػػػاريء 

الفيػػخ ة ضػػػرورة   اػػة ، ولم تعػػػد الأ ػػواؿ المج عػػػة  ػػن الأبػػرياء كافيػػػة ، ن ػػرا لد ػػػة اػػددهم فابذػػػ  ايشث ػػادية 
الباػث اػن وسػي ة يسػثخداـ أ ػواؿ ال ػ ار اقػدترين ن ػرا لكثػرة اػددهم ، وهكػ ا تم ال  ػوء إلى اسػثع اؿ 

 ػدتراتهم الػتي يسػاهموف أ واؿ ال ين يرغبوف  نهم في اسثث ار أ والهم ،  ء ضػ اف برديػد  سػؤولياتهم بددػدار 
بها ، وإف كثتَا  ن اقسثث رين يريدوف تكوين شركات ليس فيها  ن اقسؤولية الثفيا نية  ا في شػركة الثفيػا ن 
، و ػػن جهػػػة أتػػرى فػػػإف تأسػػيس شػػػركة  سػػػاهمة لػػ  إجػػػراءات طوي ػػة وبدي ػػػة و شػػاريعهم ي برثػػػاج إلى أ ػػػواؿ 

المحػػػػدودة الػػػػتي تثناسػػػػب  ػػػػء  شػػػػرواات ايسػػػػثث ار  ضػػػػخ ة فهػػػػ ا أدى إلى لهػػػػور الشػػػػركات ذات اقسػػػػؤولية
 اقثوسط.
 ػن ؽ ت ج ا ػى أنػ  تؤسػس الشػركة ذات  564نػص اقػادة  تعريةف شةركة ذات متةؤولية لزةسودة:أولا: 

 .اقسؤولية المحدودة بتُ شركاء ي يثا  وف الخسائر إي في حدود  ا شد وا  ن ح ص
 خصائص شركة ذات متؤولية لزسودة: ثانيا : 

 مال الشركة : رأس .1



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 ن الدانوف الث اري بدا ي ي:ي   ػوز أف يكػوف رأس  ػاؿ الشػركة ذات ا قسػؤولية 566شفية اقادة 
دج ويندسػػػػػػم رأس  ػػػػػػاؿ الى ح ػػػػػػص ذات شي ػػػػػػة اةيػػػػػػة  ثسػػػػػػاوية  ب  هػػػػػػا 100.000المحػػػػػػدودة أشػػػػػػل  ػػػػػػن 

بد ػد ااادتػ  إلى   دج ا ى الأشل ، و ب أف يكوف بروي   إلى  ب غ أشػل  ثبػوع بػزيادة في أجػل سػنة1000
 اقب غ اقنوص ا ي ،  ا لم بروؿ الشركة في نعس الأجل إلى شركة ذات شكل آتر.

  سد الشركاء: .2
أف يث ػاوز اشػرين شػريكا كاػد  تث يز الشركة ذات اقسؤولية المحدودة بأف اػدد الشػركاء فيهػا ي ػوز  

أش ػػى وال ػػرض  ػػن ذلػػك هػػو ش ػػر هػػ ا النػػوع   ػػن الشػػركات ا ػػى اقشػػرواات ال ػػ تَة واقثوسػػطة واةػػرص 
ا ػى تػوافر اياثبػار الشخ ػي بػتُ الشػركاء بحيػػث اذا زاد العػدد اػن اشػرين شػريكا وجػب بروي هػا الى شػػركة 

  ساهمة في تيؿ سنة واي تعرضة ل ال.
  ندان الشركة  .3

يشػػتًط الدػػانوف أف تثخػػ  الشػػركة ذات اقسػػؤولية المحػػددة اسػػم لهػػا يشػػث ل ا ػػى اسػػم احػػد الشػػركاء أو   
أكثر شريطة أف تكػوف  الثسػ ية  سػبوشة أو  ثبواػة بك  ػات تػدؿ ا ػى أنهػا شػركة ذات  سػؤولية محػدودة أو 

 ن ؽ ت ج .  564تش ل الثس ية ا ى الأحرؼ الأولى ش. ـ. ـ  وك لك تبياف رأةالها.اقادة 
 حصص الشركاء لىير قابلة للتساول .4

 ن ؽ ت ج أن   ب أف تكوف ح ص الشركاء اةية وي يدكػن أف تكػوف مدث ػة  569ن ة اقادة 
 في سندات شاب ة ل ثداوؿ .

 متؤولية الشريك .5
 ن أهم مديزات الشركة ذات اقسؤولية المحدودة أف  سؤولية الشريك فيػ  غػتَ  ط دػة بػل هػي  سػؤولية   

 في حدود ح ث  . إيمحدودة بددر اة ة التي يساهم بها في رأةاؿ  الشركة في يسأؿ ان ديوف الشركة 
 
 
 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الدعالجة المحاسبية لتأسيس شركة ذات متؤولية لزسودة 
 أف ا ػػػػى ج ت ؽ  ػػػػن 567 اقػػػػادة نػػػػص وحسػػػػب الشػػػػركة تأسػػػػيس أو تكػػػػوين إجػػػػراءات انثهػػػػاء بعػػػػد 

 كػػػل ي ػػػبح وانػػػدها اة ػػػص، جميػػػء في يػػػثم أف  ػػػب الشػػػركات  ػػػن النػػػوع هػػػ ا في اقػػػاؿ راس في ايكثثػػػاب
 سػواء الإكثثػاب انػد كا  ػة اة ػص شي ػة تػدفء أف و ب ب ، يساهم أف واد  ا بكل ل شركة  دين شريك
 .ا ل ح ة تددنً  وز وي نددية، أو اينية ح ص كانة
 : نع  ثتُ  رح ثتُ ا ى يثم الشركة  اؿ رأس تكوين أف نرى هنا و ن

 ب ػػعث   ػػنهم كػػل وتعهػػد الشػػركة ادػػد ا ػػى الشػػركاء توشيػػء تػػيؿ  ػػن وذلػػك :هملدتةةا ات الد ةةس مرحلةةة
 . عنويا شخ ا بااثبارها الشركة  اؿ رأس في ح ة بثددنً الشخ ية

456 

  

  

101 

  ن حػػػػػػػ / ح ص الشركاء  

 إلى حػػػػػ / رأس اقاؿ  

 الدتا ات الدد ددة 

x   

x 

 
 حالة تقسيم حصص  ينية وحصص نقسية  :01مثال 

دج  دسػػػػ ة إلى ح ػػػػص شي ػػػػة اة ػػػػة  1500000بػػػػتُ أربعػػػػة شػػػػركاء بػػػػرأس  ػػػػاؿ شػػػػدر   sarlتم تأسػػػػيس شػػػػركة  1/7/2013في 
 دج  ء الع م أف حص الشركاء ك ا ي ي :1000

 دج.300000دج،  عدات ندل 200000الشريك الأوؿ:  باني بدي ة 

 دج.500000الشريك الثاني: بفيااة بدي ة  



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 
 
  

 

 
 

 

 

 

 الحل:
4561 
4562 
4563 
4564 

 

 
 

 
101 

  ن حػػػػػػػ / ح ص الشريك الأوؿ  
 حػػػػػػػ / ح ص الشريك الثاني    
 حػػػػػػػ / ح ص الشريك الثالث     
 حػػػػػػػ / ح ص الشريك الرابء     

 إلى حػػػػػ / رأس اقاؿ  
  sarlقيس و س تأسيس شركة 

 

500000 
500000 
200000 
3000000 

 

 
1500000 

467  
4564 

  ن حػػػػػ / البنك 
 إلى حػػػػػػػ / ح ة الشريك الرابء                         

 
 ايساع الأمدال الدكتتبة لسى الددثق 

75000  
75000 

 

 

 
213 

215 

 

 

  ن حػػػػػػػ / اقباني

حػػػػػػ /  عدات وأدوات        

200000 

200000 

 

 

1/7/2013 

1/7/2013 

1/7/2013 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

218 

30 

 

 

4561 

4562 

4563 

 

حػػػػػػػ /  عدات ندل        

حػػػػػػػ / بفيااة        

 إلى حػػػػػ / ح ص الشريك الأوؿ 

 حػػػػػ / ح ص الشريك الثاني 

 حػػػػػ / ح ص الشريك الثالث 

 تنفيذ و س الشركاء الثلاثة

300000 

 

 

 

 

500000 

500000 

200000 

 

512 

 

 

467 

  ن حػػػػػ / البنك 

 إلى حػػػػػػػ / اقوبي

 فتح حتاب البنك

75000  

75000 

 

512 

 

 

4564 

  ن حػػػػػ / البنك 

 إلى حػػػػػػػ / ح ص الشريك الرابء 

  عو س الشريك الرابتنفيذ 

225000  

225000 

 

6226 

642 

  

  

  

512 

  

  ن حػػػػػػػ / أتعاب اقوبي 

حػػػػػػ / حدوؽ الثس يل        

 إلى حػػػػػ / البنك

تتسيس مصاريف التأسيس    

5000 

7000  

  

                     

  

  

12000  

   

 

 

 

 

 

 

 

 :مثال

دج وشػد اهػم الشػركاء 1000دج  دسم إى ح ص شي ة الواحدة  نهػا 890000برأس  اؿ   sarlاتعي ا ي وا ر وبزة ا ى تأسيس شركة 

 بداي ي :

 الخ وـ ايصوؿ

 ايصوؿ الثابثة:
 400000وأدوات                     :  عدات 215

 ايصوؿ ااارية:
 80000: بفيااة                                 30

  :رؤوس الأ واؿ الخاصة
 410000: أ واؿ شخ ية                     101

 الخ وـ ااارية:
 120000: اقوردين                            401



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 الحل:
 :برديد ح ة الشريك ا ي  

 دج 590000= 120000-(500000+60000+100000+34000+16000) 

 التتجيل المحاسبي:

 
4561 
4562 
4563  

  
 

  
101 

  ن حػػػػػػػ / ح ص الشريك ا ي 
 حػػػػػػػ / ح ص الشريك ا ر    
 حػػػػػػ/ ح ص الشريك بزة     

 إلى حػػػػػ / رأس اقاؿ       
  sarlقيس و س تأسيس شركة 

  

590000 
200000 
100000 

  
 
  

890000 

467    

4563  

  ن حػػػػػ / اقوبي    

 إلى حػػػػػػػ / ح ص الشريك بزة 

100000    

100000 

 /ن15/01



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

   تقسيم لرمل الدتا ات التي و س بها الشريك حمزة

  

512   

  

467 

  ن حػػػػػ / البنك

     

 إلى حػػػػػػػ / اقوبي

ايداع الأ واؿ اقساوبة  ن اقوبي في 
 البنك 

100000   

  

100000 

  

  

 

 

 
207 
215 
2182 

   30 
   411 
   413 

  
  

  
  

  
  

4561 
4562 
401 

  ن حػػػػ / شهرة المحل
 حػػػػػ /  عدات وأدوات    
 حػػػ/  عدات ندل    
 حػػػػ/ البفيائء    
 حػػ / الزبائن    
 حػػ / الزبائن: السندات الواجب دفعها    

 إلى حػػػػػػػ / ح ص الشريك ا ي                      
 حػػػػػػػ / ح ص الشريك ا ر                        
 حػػػػػ / اقوردين                       

 تقسيم لرمل الدتا ات التي و س بها الشريك  لي و مر 

100000 
500000 
200000 
60000 
34000 
16000 

  

  
  

  
  
  

 590000 
200000 
120000 

   

 

 تدزيع النتيجة  



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

برددهػػػا شػػػركة ذات  سػػػؤولية محػػػدودة ا ػػػى الشػػػركاء حسػػػب الشػػػروط اقن ػػػوص ا يهػػػا في تػػػوزع الأرباح الػػػتي 
الػتي تدثطػء  ػن الأرباح ال ػافية الخاصػة   %5العدد الثأسيسي، وذلك بعد تكوين احثياطات شانونية بنسبة 

 ػاؿ  ػن رأس  %10بالدورة، وه   ايحثياطات ت بح غتَ اجبارية اند ا تب غ ايحثياطات اقتًاك ة نسبة 
 ؽ ت ج . 721الشركة. نص اقادة 

 وتوزع نثي ة الدورة ا و ا إذا كانة ربح إلى:
 ايحثياطات الدانونية .-
 فوائد ا ى رأس اقاؿ  .       -
  كافأة اقستَين. -
 ايحثياطات الن ا ية وايتثيارية. -
 الربح. -
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 :مثال

 :أبد ومحمد ومح ود شركاء في شركة ذات  سؤولية محدودة  دسم رأس  الها بينهم ك ا ي ي  

 دج وينص ادد الشركة ا ى  ا ي ي :400000دج،وفي اتر السنة ب  ة النثي ة ال افية 500000ج، مح ود 600000دج، محمد 700000أبد 

 تكوين احثياطي شانوني.-

 %6برسب فوائد رأس اقاؿ ب-

 دج..12000يحسب  كافأة ل شريك مح ود بد غ -

 اقط وب:

 اجراء ا  ية الثوزيء ل نثي ة ، والثس يل المحاسبي ل ع  يات.  - 

  



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

:  لحلا

1800 =1800000/1000مج وع اة ص=  -
700 = 700000/1000ح ص الشريك ابد =  -            

600 =600000/1000لشريك محمد= ح ص ا -
500 =500000/1000ح ص الشريك مح ود=  -

 مح ود محمد  أبد  اقبالغ  البياف 

 النثي ة 
 شانونياحثياطي 

400000 
20000 

   

 النثي ة بعد اشثطاع ايحثياطات
 العائدة ا ى رأس اقاؿ

 اقكافأة  
 باشي النثي ة ل ثوزيء

1800x144 
 التًحيل  ن جديد 

380000 
108000 
12000 
260000 
259200 

800 

42000 
100800 

36000 
86400 

30000 
12000 
72000 

 114000 122400 142800  المج وع 

 
12 

 

  

106  

11 

1201 

1202 

1203 

  

  

 ربح  - ن حػػػػػ / نثي ة السنة 

 إلى حػػػػػػػ / احثياطات شانونية                    

 حػػػػػػػ / التًحيل  ن جديد                        

 حػػػػػػػ / فائدة ا ى رأس اقاؿ                            

 حػػػػػػػ /  كافأة               

 حػػػػػػػػػػػػ/ الباشي ل ثوزيء                      

تخصيص أرهمح دورة ن وفقا لقرارات الجمعية العامة العادية 
 بتاريخ ..... 

  

400000  

20000 

800 

108000 

12000 

259200 

 

 

1201 

1202 

1203 

  

 

 

  ن حػػػػػ / فائدة ا ى رأس اقاؿ 

 حػػػػػ /  كافأة     

 حػػػػػ / باشي الثوزيء    

108000 

12000 

259200 

 

 

 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 4571 

4572 

4573 

 إلى حػػػػػػػ / حساب جاري ل شريك أبد                   

 حػػػػػػػ / حساب جاري ل شريك محمد                        

 حػػػػػػػ / حساب جاري ل شريك مح ود                       

             

 تدزيع النتيجة

 

142800 

122400 

114000 

4571 

4572 

4573 

 

 

 

 

512 

  ن حػػػػػػػ / حساب جاري ل شريك أبد

 حػػػػػػػ / حساب جاري ل شريك محمد    

 حػػػػػػػ / حساب جاري ل شريك مح ود    

 إلى حػػػػػػػ / البنك                                         

 التتسيس

142800 

122400 

114000 

 

 

 

379200 

 

 

 

 

 

 زيادة رأس الدال
شػػػػد برثػػػػاج الشػػػػركة ذات اقسػػػػؤولية المحػػػػدودة ك تَهػػػػا  ػػػػن الشػػػػركات الأتػػػػرى إلى  ػػػػوارد  اليػػػػة  

 جديدة سواء لزيادة وسائ ها اينثاجية وتن ية نشاطها أو لثطهتَ وضعيثها اقالية.
 وتثم بالطرؽ الثالية:

 برويل حساب الشريك الدائن في رأس اقاؿ. -
 يدة.أف يددـ الشركاء ح ص جد -
 أف تد ي احثياطات في رأس اقاؿ. -



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 أف تدوـ الشركة برة ة الديوف. -
 تخفيض رأس الدال

 :شد يثعي الشركاء ا ى بزعيض راس  اؿ الشركة، حيث يثخ  الشركاء ه ا الدرار للأسباب الثالية

 ا ث اص الخسائر اقتًاك ة . -

 بزعيض ادد اة ص اقشاركة . -

 رد اقساهمات ل شركاء . -
 الدي ة ايةية لكل ح ة  ء ضرورة ايحثعاظ بالدي ة ايةية ل وحدة.بزعيض  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزيادة في رأس الدال  :مثال

 :كانة اقيزانية لشركة ات  سؤولية محدودة كالثالي   31/12/2014في 

 ح ة   40ح ة ومح ود  40ح ة و محمد  80تثوزع اة ص بتُ الشركاء حيث ح ة أبد 

 :دج  تسدد الزيادة كالآتي460000وفي تاريخ اقيزانية العا ة اتعي الشركاء ا ى زيادة رأس  اؿ الشركة ليب غ 

 

 الخ وـ ايصوؿ

 100000أراضي                                       
  76000آيت                                        
 38000شاحنات                                    
 18000أثاث                                        
 28000بفيااة                                       
 70000الزبائن                                       

  :رؤوس الأ واؿ الخاصة
 160000أ واؿ جمااية                              
 70000احثياطات شانونية                          
 40000فرؽ ااادة الثدييم                           
 20000احثياطات ن ا ية                          
 43600اقوردين                                    



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4561 
4562 
4563 

  
  
  

101 

 شريك أبد – ن حػػػػػػػ / ح ص 
 شريك محمد –حػػػػػػػ / ح ص     
 شريك مح ود –حػػػػػػػ / ح ص      

 إلى حػػػػػ / رأس اقاؿ  
 اثبات اتفاق الشركاء  لس زيادة رأس الدال 

  

150000 
75000 
75000 

  
  
  

300000 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

  
105 
1063 

  

  
  
  

4561 
4562 
4563 

  
  ن حػػػػػػػ / فرؽ ااادة الثدييم

 حػػػػػػػ / احثياطات ن ا ية     
 إلى حػػػػػ / ح ص الشريك أبد  

 حػػػػػػػ / ح ص الشريك محمد
 حػػػػ/ ح ص الشريك مح ود    

 استخسام الاحتياطات وفرق ا ادة التقييم لزيادة رأس الدال 

  
40000 
20000 

  
  
  

30000 
15000 
15000 

  
512 

  

  
  

4561 
4562 
4563 

  
 البنك ن حػػػػػػػ / 

 إلى حػػػػػ / ح ص الشريك أبد                
 حػػػػػػػ / ح ص الشريك محمد

 حػػػػ/ ح ص الشريك مح ود    
 حصة جسيسة بشيكات  240تقسيم 

  
240000 

  

  
  

120000 
60000 
60000 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
101   

119 
  ن حػػػػػػػ / رأس اقاؿ

 إلى حػػػػػ /  التًحيل  ن جديد  

       
 تخفيض رأس الدال  ن طريق امتصاص الختائر 

 3500000 
  

  

  
3500000 

  
  

 تخفيض في رأس الدال 01:مثال

دج، لػ لك 3500000ن بدب ػغ التًحيػل  ػن جديػد  ػدي 11شركة ذات  سؤولية محدودة مذوـ الشرؽ يح ة في  يزانيثها الخثا ية أف رصيد حسػاب 

 شررت اا عية العا ة ا ث اص ه   الخسائر وذلك بثخعيض رأس اقاؿ.

 الدطلدب:

 اؿ.تس يل ا  ية بزعيض رأس اق -

  

 



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 
  

101 

  

  

  

4567 

  

  

  

  ن حػػػػػػػ / رأس اقاؿ 

 إلى حػػػػػ /  الشركاء اة ص واجب دفعها             

  تخفيض رأس الدال  ن طريق ردها للمتا ين  

  

2000000 

  

  

  

2000000 

  

   

  

4567 

  

  

  

512 

  

  ن حػػػػػػػ /  الشركاء اة ص واجب دفعها 

 إلى حػػػػػ / البنك                                                 

 التتسيس للمتا ين 

 

2000000 

 

 

  

  

2000000 

   

 

 

 

 

 

 

 

 02:مثال

 دج وذلك بردها ل  ساهمتُ . 2000000شررت اا عية العا ة الطارئة لشركة ذات اقسؤولية المحدودة  بزعيض رأةالها ب

 تس يل ا  ية بزعيض رأس اقاؿ. -

  

 تخفيض في رأس الدال 03:مثال

ح ػة اينيػة يد كهػا  شػريك اػن  450دج،  نهػا 1000ح ػة شي ػة الواحػدة 900دج يثكػوف  ػن 900000شركة ذات  سؤولية محػدودة بػرأس  ػاؿ شػدر  

دج و نػػػػػػ  بزعػػػػػػيض رأس اقػػػػػػاؿ 300000يتعػػػػػػاؽ ا ػػػػػػى ااػػػػػػادة تديي هػػػػػػا ب سػػػػػػاهمات  بدعػػػػػػدات وأدوات، وشػػػػػػد تم اياػػػػػػتًاؼ باقبال ػػػػػػة في شي ثهػػػػػػا وكػػػػػػ لك ا

 .150000ب

 الدطلدب:



المعالجت المحاسبيت لتأسيس شركت  :محاضرة         المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 التضامن

 

 

 

 

 

 
101  

215 

  ن حػػػػػػػ / رأس اقاؿ
 إلى حػػػػػ /   عدات وأدوات  

 تخفيض رأس الدال  ن طريق ا ادة تقييم الدتا ات العينية 

150000 

 

 

 
150000 
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